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Nici un colectivist 
sub minimul de zile-muncă

PRIMII PE REGIUNE

Cu 8 ani in urmă, la puține zile 
după înființarea gospodăriei, co
lectiviștii din Livedea l-au avut 
oaspete pe tov. Voroșilov. înaltul 
sol al poporului sovietic le-a vor
bit atunci, privind mulțimea de co
lectiviști, despre cită putere de mun
că stă in forțele lor unite, l-a sfă
tuit apoi să-și pună nădcidille nu 
în aiutorul din afara gospodăriei, 
pe care fără îndoială il vor avea 
într-o măsură însemnată, ci în mun
ca lor. îndemnul a fost ascultat. 
Colectiviștii din Livedea au muncit 
cu vrednicie an de an și au reușit 
să facă din gospodăria lor o unita
te socialistă puternică. Ei trăiesc 
în belșug. Dar nu numai la Livedea 
a pătruns bunăstarea. Cine a vizi
tat gospodăriile colective din Caco- 
meanca — regiunea București, Stra
ja — Constanța. Hălchiu — Stalin, 
Cenei — Timișoara, ca să nu nu
mim decit citeva. șl-a dat seama 
că membrii acestora duc o viață 
îmbelșugată. Case noi, mobilă 
nouă, aparate de radio, biciclete, 
motociclete se găsesc astăzi la cei 
mal mulțl dintre colectiviștii har
nici.

De adevărul că munca in gospo
dărie este izvorul belșugului și al 
fericirii s-au convins sute de nul 
de colectiviști. Participind la mun
ca obștească in proporție de sută la 
suW, colectiviștii din satul Vaida, 
raionul Oradea, au obținut rezulta
te deosebit de valoroase. Pc ultimii 
cinci ani, media la Hectar a fost de 
2100 kg la gnu și btiOO kg la po
rumb. Producția medie obținută la 
hectar in această 
torul individual a 
porumb de pildă 
Recoltele mari au 
riei să împartă 
zi-muncă peste 
6 kg de porumb, 
vin. precum și

perioadă m sec- 
iost oepășita ia 
cu 3.200 dc kg. 
permis gospodâ- 
anul trecut la 

3 kg de griu. 
0.600 litri de 

r. ___ muiie alte pro
duse. Valoarea unei zile-mtincă so
cotită în bani, la prețurile pieței 
organizate, depășește suma dc 40 
lei. Asemenea rezultate au obținut 
și alte numeroase gospodării co
lective. Prin rezultatele lor, ace 
ste gospodării constituie importante 
centre de atracție pentru țăranii 
muncitori individuali care se con
ving zi de zi de puterea muncii 
unite.

Din păcate mai sint însă gospo
dării care bat pasul pe loc. Cea mai 
sumară analiză ne arată că una 
din cauzele acestei situații este sla
ba participare la muncă a colecti
viștilor. Pentru a curma această 
stare de lucruri, adunările genera
le au hotărit să fixeze, potrivit re
comandărilor statutare, un mini
mum de zile-inuncă. obligatoriu 
pentru fiecare colectivist capabil 
de muncă. Deși acest minimum este 
trecut in regulamentul de ordine 
interioară al fiecărei gospodării, el 
nu este respectat pretutindeni. Dc 
pildă, din cei 149 de membri apțl 
de muncă al gospodăriei agricole 
colective Rifov, regiunea Ploești, 
un număr de 66 au lucrat anul tre
cut mai puține zile-muncă decit mi
nimul stabilit de adunarea genera
lă. Din această caază, nu s-au putut 
executa la timpul potrivit lucrările 
de întreținere a culturilor; floarea 
soarelui și sfecla de zahăr nu au 
fost prășite nici măcar o singură 
dată. Sectorul zootehnic a fost de 
asemenea neglijat, din care cauză 
veniturile obținute in această im
portantă ramură au fost neînsem
nate. Rezultatele slabe s-au răs- 
frlnt. dună cum era și firesc, asu
pra veniturilor colectiviștilor, care 
au primit produse puține. O partici
pare nesatisfăcătoare la muncă s-a 
înregistrat anul trecut și în gospo
dăriile colective din comunele Sîr- 
benl șl Ueșfl — raionul Vida.

Participarea la muncă e slabă de 
obicei în acele gospodării care., 
dezvoltîndu-se unilateral, nu pot 
împărți periodic avansuri bănești. 
Din această cauză, colectiviștii, a- 
vîrtd nevoie de bani în tot cursul 
anului, caută să-l obțină în alte 
părți. Aceasta a fost situația în a- 
nul trecut la gospodăriile colective 
din Sirbcni șl Ucsti. amintite mai 
înainte. Nevoia de bani este'mai 
ascuțită în perioada de virf a mun-

cilor agricole, fapt ce determină 
ca tocmai atunci să se simtă cca 
mai mare lipsă de brațe dc muncă. 
De aici necesitatea ca gospodăriile 
să-șî dezvolte ramuri anexe renta
bile, care aduc venit in tot timpul 
anului și în special în lunile dintre 
insămînțările de primăvară șl re
coltarea paioaselor. Colectiviștii 
trebuie insă să știe că dezvoltarea 
multilaterală, care să permită gos
podăriei obținerea de mari venituri, 
este condiționată în primul rind de 
participarea regulată la muncă a 
membrilor colectivei. Fără o inten
să participare la muncă se poate 
numai vorbi dar nu șl realiza o 
dezvoltare multilaterală.

Munca educativă slabă este o a 
doua cauză. Mai sînt destui colec
tiviști care își găsesc ocupații mă
runte și ușoare, în afara gospodări
ei. In gospodăria din comuna Mir- 
șa, regiunea București, bunăoară, 
mulțl colectiviști confecționează pe 
cont propriu piepteni, darace șl 
alte •bfecte, rr.?rg să cînte pe la 
nunți și |a alte petreceri, pierzind 
astfel cite 3—4 zile lucrătoare pc 
săptămină. Alți colectiviști din 
Mirșa muncesc in afara gospodă
riei pămîntul unor rude salariate 
sau lucru și mai grav au ei înșiși 
pămînt neadus irvcolectfvă. Așa»i de 
exemplu colectivistul Optea Stan- 
ciu care și-a cumpărat doi cai cu 
care își muncește pămîntul <e și l-a 
păstrat in afara gospodăriei șl 
pămîntul surorii lui. plecată din 
sat. Asemenea încălcări ale statu
tului pot fi lichidate numai prlntr-o 
permanentă muncă educativă. Li- 
chidareax lor va îmbunătăți consi
derabil participarea colectiviștilor 
la munca în gospodărie.

O altă cauză constă in defectu
oasa organizare, normare și ține
re a evidenței muncii. Membrii gos
podăriilor colective din Tamași — 
Bacău și Ghcnnănești — lași mi 
participă nici anul acesta in număr 
prea mare la muncă. Cauza e cea 
arătată —- slaba organizare a mun
cii. Colectiviștii din Ghennăneștî 
sint adesea schimbați dlntr-o echipă 
intr-alta. Desele schimbări împie
dică ținerea unei evidențe precise a 
volumului de muncă efectuat și a 
producției scoase pe parcelele lu
crate de ci pentru a fi retribuit! 
după rezultatele obținute. In alte 
locuri nu se normează munca fie
cărui om in parte, fapt ce slăbește 
interesul colectiviștilor pentru lu
crări de calitate. Nu sînt rare cazu
rile clnd înregistrarea aceluiași nu
măr de zile-muncă atit colectiviști
lor harnici cit șl celor care nu rea
lizează norma, și mal dau pe dea
supra și lucrări de proastă calita
te. provoacă îndreptățite nemulțu
miri ce duc la dezinteres față de

Au împărțit 
avansuri bănești

• Pentru a realiza în acest an 
venituri bănești cit mai mari, 
gospodăria colectivă din co
muna Mărculești, raionul Slo
bozia, a încheiat cu statul con
tracte pentru fivrarea a 1000 
kg lină, 8000 litri lapte de 
oale, a producției de pe 29 ha 
cu floarea-soarelui și 3 ha cu 
ceapă pentru sămîntă.

Ca urmare a încheierii aces
tor contracte, colectiviștii au 
primit sub formă de avans 
suma de 30.000 lei. Datorită 
acestui fapt, gospodăria a pu
tut să repartizeze membrilor 
ei primul avans bănesc 
mestrial pe anul în curs, 
venind cite 3 lei pentru 
care zi-muncă efectuată.

trl- 
re- 

fie-

miri ce duc la dezinteres față 
munca obștească.

Pe lingă cauzele arătate mai 
trebuie subliniat ca deosebit 
dăunător consumul excesiv de 
muncă de către oameni ce nu r— 
ticlpă direct in procesul dc produc
ție. Nu pot contribui ia îmbunătă
țirea participării colectiviștilor la 
lucru situații ca aceea dc la colec
tiva din Plopșoru, raionul Giur-

sus, 
de 

zile- 
par-

(Continuare în pag. a 3-a)

asupra
Dintre plantele agricole cultivate 

la noi în tară porumbul prezintă 
cea mai mare importantă etît din 
punct de vedere al suprafeței pc 
care o ocupă (cca 1/3 din totalul 
suprafeței arabilei cît si ca plantă 
de cultură. Porumbul se întrebuin
țează în alimentația oamenilor, în 
hrana animalelor, precum si ca ma
terie primă pentru industrie. Dato
rită acestor însușiri importante. 
Directivele Congresului al Il-îea al 
P.M.R. cu privire la dezvoltarea a- 
gripulturii în .cursul celui dc al doi
lea plan cincinal ati trasat sarcina 
ca pînă în anul I960 suprafața cul
tivată cu porumb să ajungă la 4 
milioane hectare, iar producția to
tală la 8—-9 milioane de tone. A- 
ceastă sarcină poate fi îndeplinită 
atît prin repartizarea cît mai justă 
a suprafețelor cultivate cu porumb, 
cît și prin aplicarea rațională a tu
turor măsurilor agrotehnice cunos
cute pentru mărirea permanentă a 
producției la hectar. Astfel, dacă

Colectiviștii dm comuna Recas 
raionul Timișoara au făcut anul 
trecut o experiență: au Misăminjat 
cu porumb hibrid suprafața de 40 
de hectare. Si experiența le-a dat 
sa înțeleagă multe. In primul rînd 
s-au conVuns că porumbul hibrid 
dă producții mari la hectar. A- 
Geasta le-au dovedit-o tifrde: 
8.500 kg- știulcfi la hectar, Țață de 
3500 kg la hectar. cH au obținut 
pe restul suprafeței.

Și au mai învățat ceva colecti
viștii din Recaș : însămlntatu! in 
timpul ootini sporește mult recolta, 

fiindcă anul acesta primăvara a 
sosit de timpuriu în Banat, colecti
viștii din Recaș s-au grăbit să nu 
le-o ia înainte.

In primele zile ale lunii aprilie 
inginerul agronom Adam Răchito- 
van a colindat împreună cu briga
dierii Mato Gherghe și Balaș Hor
vath toate cele 262 ha de pămînt 
in cane trebuiau să însăimînțeze nu-

mai porumb hibrid. S-au oprit din 
loc în loc. au scormonit pămîntul. 
au luat temperatura solului. Timpul 
era frumos și termometrul a arătat 
citeva zile 8— 10®G

Așa s-a făcut că în ziua de 3 a- 
prilie tractoriștii din brig.^-da a 7-a. 
de la S-MT. Reinetea Mare, au tras 
primele brazde. $i numai în patru 
zile brigada lui Iuliu Cxnan ajuta
tă de atelajele colectivei a însătnîn- 
țat peste 180 ha de porumb.

Cînd am fost in colectiva de la 
Recaș. nu se însămînța. Plouase 
peste noapte și oamenii erau mulțu
miți de graba lor.

— încă 2—3 zile și vom fi pri
mii ne regiune cu însămințatul po
rumbului. mi-a spus la plecare in
ginerul agronom și m-a invitat să-i 
vizitez și-n vară ca să «nă conving 
cc înseamnă munca făcută la vreme.

ADINA TUDOR

II n raion
Raionul Urziceni din regiunea București este codaș in muncile 

de primăvară. Pînă la 12 aprilie, din cele 40.838 de hectare planificate, 
s-au arat numai 32.000; totodată, au fost insămînțate numai 9.068 ha 
cu culturi din epoca l-a. din 13.000 ha prevăzute. Cit privește în- 
sămînțarea porumbului, deși temperatura pamîntuluî a variat in ul- 

.......................   ha ,4in tota-timcle zile Intre 9-13 grade, nu s-au realizat decit... 45 
Iul de M.709! i<>J) 1 t IIP

Care să He cauzele acestei ingrllorătoare rămlneri 
muncilor de primăvară, in raional Urziceni?

CIND ATELAJELE Șl 
TRACTOARELE NU SINT FOLOSITE 

DIN PLIN

Cercetînd condițiile de lucru din 
raion, se poate constata că aci e- 
xistă nu mai puțin Ca 5.000 de a- 
telaie si 229 de tractoare. Cu aceste 
atelaje și tractoare s-ar fi putut ara 
și însăminta zilnic 3.058 hectare. 
In cele aproape 60 zile bune de 
lucru, — de citul s-au început act 
muncile de primăvară, — fotusin- 
du-se mijloacele de lucru de mat 
sus, planul de arături si insdmin- 
tări ar fi puiuț fi realizat de două 
ori. Ce se intimplă insă in raionut 
Urziceni ? In primul rînd nu se 
folosesc zilnic decit cel mult 1.500 
de atelaje. Pe de altă parte Insesi 
tractoarele S.M.T.-ului Urziceni se 
defectează deseori în brazdă, fapt 
cc a contribuit ca stațiunea să-și 
realizeze oină acum planul campa
niei de primăvară abia in procent 
de 80.22*1».

In unele comune codașe, cum 
sint Adincata, Alexeni. Jilavele, 
Movilita și altele s-au arat si in
sămintat foarte mici suprafețe. De 
pildă, in comuna Adincata au fost 
arate numai 300 .de. ha. din . cele 
1.180 prevăzute. Această comună 
este mult rămasă in urma si cu in- 
săfiîntările di 
veste cele din

fin epoca l-a. Cit pri; 
j epoca a II-a. nu s-ă 

insămintat nici măcar un singur 
hectar cu porumb, deși aci urmea
ză a fi semănate nu mai puțin ca 
1.019 ha cu această prețioasă plan
tă. Pe ogoarele din Adincata ies 
zilnic la lucru numai 90—100 de 
atelaje din cele 185 de care dispu
ne comuna. Cam la fel stau lucru
rile și în comuna Alexeni. unde dirt

In întrecere

IN CINSTEA ZILEI DE 1 MAI

de primavara
Țăranii muncitori din comuna 

Gîăvănești. raionul Zeletin, au ter
minat cu 5 zile înainte de termen 
înșăuunțările din epoca I-a. Au 
fost insămînțate 238 dc hectare cu 
diferite, cioturi printre care ovăz, 
masaje, floarea-soarelui etc.

La chemarea deputaților comu
nali, numeroși țărani muncitori s-au 
«nea lat. în cinstea zilei de 1 Mai, 
să execute la timpul potrivit si in- 
.sămuntările din epoca a Il-a și să 
acorde gri ia cuveciită întreținerii 
semănăturilor de toamnă.

Pînă acum, din suprafața de 634 
de hectare destinate cultivării po
rumbului au și fost arate peste 400 
de hectare.

In fruntea întrecerii patriotice se 
află întovărășitii din satul Putre- 
deni care ati arat toată suprafața ce 
urmează a fi însămîntată cu 
rumb.

NICOME horinceanu 
espondent voluntar

în urmă a

arat numai 
numai 280.

1.900 de hectare s-au 
1.000 si' s-au semănat 
In loc ca cele 176 de atelaje exis
tente să fie scoase la arat, multi 
gospodari dirt Alexeni pleacă la 
oraș, ocupindu-se' cu felârite trans
porturi. Si comuna Movilita se si
tuează printre codașe. Dar tovară
șul Gheurghe Constantin, președin
tele sfatului popular din comuna 
respectivă, nu se sinchisește de in- 
tîrzierea arăturilor si insamintări- 
lor. Cit e ziulica de mare, el își 
desfășoară „activitatea" îndeosebi 
la secția de băuturi a cooperati
vei.,.

...$l CIND AGRONOMII SE 
OCUPA PREA PUȚIN DE 

AGRONOMIE

Aflind că în raionul Urziceni. 
încă mai sini de insămintat aproa
pe 4000 de ha cu orz, ovăz și alte 
culturi din epoca l-a. m-am între
bat dpcă nu cumva numărul ingi
nerilor si tehnicienilor agronomi, 
care trebuie să-i îndrume pe țăra
nii muncitori cu privire la executa
rea muncilor agricole la timp și 
potrivit regulilor agrotehnice, este 
prea mic. Dar lucrurile nu stau 
deloc așa. In raion, activează 28 de 
ingineri și tehnicieni agronomi, fără 
să mai punem la socoteală si pe cei 
ai S.M.T.-ului. Deci, fiecare comună 
are cite un inginer sau tehnician 
agronom. Cum muncesc însă aceș
tia? Citiva, e drept — cum sint 
tov. Maria Dragoman din comuna 
Dridu, ori Constantin Chiose din 
comuna Balaciu, dovedesc hărnicie 
si pricepere în îndrumarea munci
lor agricole. Ceilalți însă...

Se]ul secției agricole, inginerul

agronom Dănilă Ripan. de' pildă, 
se deplasează din cînd în cînd pe 
teren, îndeosebi in comunele mai 
apropiate de centrul raionului, ca 
de pildă Alexeni. Ai uns insă în 
comune, stă cile un ccas-două pe 
la sfatul popular, controlează si
tuațiile si registrele si apoi face 
cale întoarsă. O „activitate" asemă
nătoare desfășoară si tov. Elvira 
Predica, inginera principală a sec
ției agricole, cu singura deosebire 
că uneori dinsa face și naveta Ur- 
ziceni-București 1 Nu-i de mirare 
deci că si cei mai multi dintre a- 
gronomii de la comune, cum sint 
Ioana Serban. Elena Dabija și Ion 
Saghin, urmează exemplul „muncii" 
tovarășilor lor de la centru, deptasin- 
du-se rareori pe ogoare, printre ță
ranii muncitori. Agronomul Ion Sa
ghin stă cit e ziua de mare la se
diul sfatului popular al comunei 
Adincata citind romane de aventuri; 
Elena Dabija (comuna Movilita) se 
prezintă la „serviciu" la orele 8 di
mineața. semnează condica, răsfo
iește citeva dosare si întocmește o 
situație, iar la ora 12 precis pleacă 
acasă. Se înapoiază apoi la birou 
pe la orele 17. stă o oră și apoi 
iarăși acasă.... Pe țimp sau în co
mună nu este de văzut deloc.,.

In luncile inundabile ale riurilor există mari suprafețe de teren 
care in acest an pot fi arate și cultivate cu porumb. Numai de-a 
lungul Dunării și al bălților ci pot fi puse in vaioare cca. 50.000 ha. 
Cu recolta de porumb de pc această suprafață, dacă ar fi folosită 
In hrana animalelor, s-ar putea obține cel puțin 3.160 vagoane âe 
carne de porc și 90 milioane litri de lapte.

Culturi de porumb în lunca Dunării
Cale de zeci de kilometri de-a 

lungul Dunării se întind pămân
turi roditoare, pline de o vegetație 
bogată. Aici. în luncă, trăiesc în 
timpul verii, ca într-o împărăție a 
l>e!șufrului. vitele sătenilor din sa
tele. dunărene. Dar numai în 
timpul verii, cînd Dunărea curge 
domoală între malurile ei.

Primăvara, apele ploilor și ză
pada topită fac ca bătrînul fluviu 
să se reverse peste albia devenită 
neîncăipătoare și sa inunde totul în 
iur.

De ani și ani dc zile sătenid din 
Băneașa. Gostinu. Petrile și Puteai 
din raionul Giurgiu cunosc această 
meteahnă a Dunării. Si s-au hotărit 
să lupte împotriva ei.

SpriiMpți de mecanizatorii de la 
gospodăria agricolă de stat din 
Giurgiu, colectiviștii, întovărășitii 
și tăratniu muncitori individuali din 
raza comunelor de 
cut la executarea 
menajare a luncii 
suprafață de peste
tare- Au fost săpate șanțuri pentru

ma; sus au tre- 
luorăritor de a- 
dunărene. pe o 

3.500 de hec-

i

scurgerea apei, s-a distrus lăstă* 
rișul, s-au făcut arături.

Țăranii muncitori au hotărît să 
însăniinteze întreaga suprafață cu 
porumb, ciwioscind producțiile mari 
ce se obțin în luncă prin kisamln- 
tarea acestei plante.

In cinstea zilei de 1 Alai, gos
podăria agricolă colectivă „Calea 
Belșugului-4 și întovărășirea .-Lun
ca Dunării" țlin comuna Gostinu 
au amenajat m luncă suprafața de 
60 de hectare, pe care o vor insă- 
mintii cu porumb hibrid.

In fruntea acțiunii dc însămUl'- 
fare a luncii Dunării se află și 
tiranii muncitori din comuna Pu- 
ieni. printre care Marin OJtcanu,- 
Ion Țicu. ion Stan. Petre Chelu 
și alții.

Strădania sătenilor din comunele 
Băneasa, Gostinu. Puienl și Pctrlle 
este demna de toată lauda și me
rită să fie urmată și de ceilalți ță- 
rarii muncitori din satele aflate în 
luncile anelor. Producible ce ie vor 
obține le vor răsplăti din plen 
munca. ,

TRAIAN BARBALATA 
corespondent voluntar

Rezultatele cercetărilor .*

t

se urmărea efectul

mai multe variante, de e-

»
Prof. GH. VALUTA 

jl ing. G. MIHAILESCU

semănăm sămîntă superioară (din

tnsâmînțeazâ porumbul

(Continuare in pac. a 3-a)

re-

Vor cultiva porumb 
cu perioada 

scurta dt? vegetație
Gospodăriile agricole de stat din 

regiunea Galați vor cultiva în acest 
an cu oorumb o suprafață dc 22.216 
hectare, cu peste 10.000 hectare mai 
mult decît anul trecut. Aproape în
treaga suprafață va fi cultivată cu 
sămîntă hibridă, iar pc 1.100 hec
tare se va face irigarea acestei cul
turi. Datorită nivelului scăzut al a? 
pelor. în acest an se acordă o aten
ție deosebită punerii în valoare a 
terenurilor din lunca inundabilă a 
Dunării. La gospodăria de stat ..Io
sif Glisci“. raionul Călmătui. se vor 
însămînța peste plan cu porumb în 
terenul de baltă 2.000 hectare. Pc 
parcelele unde apele s-au retras au 
Si început lucrările dc pregătire a 
solului. In cîtcva zile a fost arată 
aproape jumătate din întreaga su
prafață. La gospodăria de stat La- 
cu Sărat-Brăila se vor însăminta în 
teren de baltă peste 1.000 hectare 
cu porumb. La semănatul acestor 
suprafețe va îi folosită sămîntă de 
porumb cu o perioadă de vegeta* 
tie mai scurtă.

La gotpodări» agricolă de stat Peduf Nou, t.i 
giunca Timișoara, a Început insămințarea porumbului.

In clișeu : tractoristul Ion Olah tnsămlnțează porumb hibrid cu ma
șina S.K.G.-6 pe o parcelă de 140 ha.

OU. L >■ f

raionul Ciacova,
curent la noi __
numai al unei măsuri în mod izo
lat. In .
xemplu: distanta de semănat, epo
ca de semănat, numărul și felul 
orașilelor etc. La sfirsitul experien
ței se analiteau rezultatele obținute 
pentru a se vedea care variantă sau 
grupă de variante a dat rezultatele 
cele .mai bune, faeîndu-se apoi re
comandări pentru practică. Insă nu
mai după influenta unui singur fac
tor sau a unei măsuri nu se pot 
trage concluzii asupra importantei 
lor în mărirea producției. Numai 
prin experiențe care să ne arate 
cum acționează mai multi factori 
de vegetație laolaltă putem judeca 
mai bine cum influențează diferi
tele măsuri asupra producției. Ast
fel de experiențe unde se studiază 
un grup de variante combinate în
tre ele asa cum vor trebui să fie 
aplicate în cultura mare poartă de
numirea de complex. Acest mod de 
a cerceta problemele experimen
tale este cel mai apropiat de 
tate. deoarece numai sinteza 
ror măsurilor celor nrai bune, 
ficate prin experiență, ne dă ___
enta maximă în timpul aplicării lor 
în producție. Pentru porumb. Insti
tutul de Cercetări Agronomice a 
studiat timp de mai multi ani o 
seric de măsuri agrotehnice luate 
în complex sau. cu alte cuvinte, 
îmbinate una cu alta. în aceeași 
exnericntă. Astfel s-a luat în studiu 
epoca de semănat, distanta între 
rînduri $i între plante pe rînd, nu
mărul de plante la cuib, densitatea 
sau numărul de plante la unitatea 
de suprafață si îngrăsămintele. A- 
ceste măsuri se studiază împreună, 
la toate stațiunile ___
ale Institutului din zonele de cul
tură a porumbului, 
tăti ce se deosebesc

Foto: SEVERIN P.noastră, clima si solul diferă mult. 
Deci. înainte de a aplica o măsură 
în cultura plantelor trebuie să ana
lizăm în ce grad corespunde ca- 
condițiilor de climă si sol. De e-’ 
xemplu. în stepă, din cauza umidi
tății reduse, se cultivă soiuri de 
porumb cu portul mare si mai tîr- 
zii. cu un număr mai mic de plan
te la hectar si la distante mai mari* 
între cuiburi, pe cînd în silvostepă 
sau în zona de pădure, unde apa seî 
găseste în cantitate mai mare, se 
cultivă soiuri cu portul mai mic si‘ 
mai timpurii. Aici producții mari 
se obțin la lanurile dc porumb se
mănate mai des. cu distante mai- 
mici între cuiburi. Dc asemenea, 
data optimă a semănatului în su
dul tării se realizează în anii nor
mali mai devreme. în prima jumă
tate a lunii aprilie, pc cînd în. 
nord sau spre munte, mai tirziu. în 
a doua jumătate a lunii aprilie, sau' 
chiar la începutul lunii mai. Tot 
astfel. îngrăsămintele sînt mai bine 
folosite acolo unde apa este aslgu-j 
rată, oe cînd în regiunile secetoase, 
numai în anii cu ploi mai multe.

Din cercetarea mai amănunțită a 
recoltelor obținute ha noi în tară 
reiese că măsurile agrotehnice și1 
metodele de cultură a porumbului 
sînt în mare parte cunoscute, si că 
aplicarea lor în mod corect. în mul
te locuri, duce la sporirea produc
ției. Ceea ce nu se cunoaște încă 
destul de bine la noi este felul cum 
trebuie folosit întreg complexul de. 
factori agrotehnici. în mod diferen
țiat. ne regiuni naturale care au 
condiții diferite de climă si sol. In 
general, pentru a stabili cum influ
ențează diferitele măsuri asupra, 

•producției, se fac experiențe. Pînă 
acum. în experiențele făcute în mod

Să efectuăm muncile agricole într-un timp scurt
și la un înalt nivel calitativ

A

Ploile căzute în ultima vreme în aproape toate 
regiunile țării nu au împiedicat buna desfășurare 
a muncilor agricole de primăvară. Dimpotrivă, 
in multe locuri, in urma ploilor, s-a intensificat 
simțitor ritmul executării grăpatului ogoarelor și 
semănăturilor de toamnă.
_ Pînă Ia data de 10 aprilie a.c. s-au grăpat 
71,5*/» din arăturile de toamnă și s-au lucrat cu 
cultivatorul 14,5*/». Totodată s-a grăpat circa 
3(P/» din suprafața ocupată cu semănături de 
toamnă. In ce privește grăpatul arăturilor de 
toamnă, cele mai frumoase rezultate s-au obținut 
în regiunile Craiova. Timișoara și Stalin. Iar rea
lizări nesatisfăcătoare in regiunile Galați, Pitești 
și Bacău.

Arăturile de însămînțare s-au efectuat pînă Ia 
data de 10 aprilie pe 76,din suprafața plani
ficată, iar insămînțările de primăvară pe 41,8*A. 
Fruntașe în ce privește executarea însămînțărilor 
de primăvară sînt regiunile Craiova. Stalin și 
Pitești, iar rămase în urmă regiunile Galati. 
Ploești și Bacău, care nu au început încă cu toate 
forțele însămințatul culturilor din epoca a Il-a.

Pînă la data de 10 aprilie a.c. gospodăriile a- 
gricole de stat au reușit să termine în întregime 
arăturile de primăvară și să însămînțcze cu dife
rite culturi suprafața de 100.579 hectare. La 
culturile de primăvară în gospodăriile de stat s-au 
încorporat în sol cantitatea de 763449 tone de 
îngrășăminte naturale și 16.646 tone de îngrășă
minte chimice. De asemenea, pe semănăturile de 
toamnă s-au împrăștiat 20.717 tone de îngrășă
minte chimice suplimentare. Totodată în gospodă
riile agricole de stat s-a acordat o atenție deose
bită grăpatului semănăturilor de toamnă, excepție

făcînd unitățile din regiunea Baia Mare, unde 
grăpatul s-a făcut pc numai 50*/» din suprafața 
planificată.

Belșugul recoltei din acest an depinde în mare 
măsură dc lucrările făcute acum. De aceea, este 
necesar ca toate muncile agricole de primăvară să 
fie făcute într-un timp cit mai scurt șl la un înalt 
nivel calitativ. Să folosim cit mai rațional toate 
mijloacele mecanizate și atelajele în vederea ter
minării grabnice a arăturilor de primăvară, gră
patului ogoarelor și semănăturilor de toamnă și 
executării insămînțărilor culturilor din cadrul e- 
pocii optime. In vederea păstrării umidității e- 
xistenfe în pămînt, este necesar ca arăturile fă
cute acuni să se grăpeze in aceeași zi. pe măsura 
efectuării lor. și nu a doua zi. cum în mod dău
nător se mai practică încă in unele regiuni ale 
tării.

O deosebită atenție trebuie să se dea în aceste 
zile însămințării porumbului. |n numeroase re
giuni ale tării această lucrare se execută din plin. 
In curînd porumbul se va putea însăminta în 
toate comunele țării. Este de datoria inginerilor și 
tehnicienilor agronomi să vegheze ca lucrarea să 
nu fie efectuată nici prea devreme și nici prea 
tirziu. pentru a nu avea pagube de recolte.

In vederea sporirii producției de porumb este 
necesar să identificăm și să insămînțăm cu a- 
ceaată plantă toate suprafețele potrivite din lun
cile inundabile ale riurilor. care in acest an. da
torită timpului secetos, pot fi luate in cultură. 
Pentru a se obține recolte bogate pe aceste tere
nuri să efectuăm lucrările de pregătire a solului 
pe terenurile din luncă după sfatul inginerilor și 
tehnicienilor agronomi.

reali- 
tutu- 
veri- 
efici-

nisau hibridul naionat pen 
ne) într-un pămînt bine îngră- 
i bine pregătit ia tirhnur pel 

mai potrivit din punct de vedere 
umidității si temoeraturii optime de 
Incoltire. vom obține o răsărire u- 

rmă. cu plante viguroase căre 
putea rezistă la condiții mai 

...................... oii. In afară

al

niformă. cu plan1
vor L_ ....
grele de vegetație si boli. In afară 
dc ocestea. lucrările de îngriiire sa 
fie făcute la timp si în condiții bu
ne.

Nu este însă suficient să aplicam 
în mod izolat una sau două dintre 
măsurile agrotehnice cunoscuțe. 
Producții mari se. obțin numai ă- 
tunci cînd folosim laolaltă ' toate 
măsurile preconizate de stiinta a- 
gronomică. și în mod ditorentiat. în 
funcție de zonele de cultura..

In zonele n<atura!e de cultură, 
unde se cultivă porumb în tara

experimentale

deci în locali- 
din punct de

(Continuare tn pag. a 3-a) ■k:



Un adevărat centru ss- Iosif baci e gospodar vrednic

cultural-politic al raionului î
Trecind prin fața clădirii casei > 

raionale de cultură „Pelbii — Băl- 
C63CU' din Miezcurea-Nisaj, Regiu
nea Autonomă Maghiară, atenția | 
mi-a lost atrasă de un frumos pa- ' 
cou. Litere mari de o șchioapă 
anunțau că in sala mare a case! de 
cu’.ta'â ne desfășoară nn festival al 
filmului.

Curind am aflat că activitatea 
cteamțrtogiqtică condusă de nea- , 
bo.Mîul Bodo Janos constituie doar 
una din frumoasele acțiuni or- > 
ganf/^afe de acest așczămin: culta- i 
ral. Sub conduce-ea artistică a tov. 
Csas3c Alexandru, funcționează P® 
lingă acest cămin două echipa de t 
tecriru, o echipă ds dansuri popu
lare, un coz bârkătesc, o orchestră . 
de muzică populară șl o brigadă 
de agitațlo. La faza raionalii a con- | 
cursului echipelor artistice a câini-' 
nelor culturale, echipa do teatru a 
casei raionale a ocupat prknul loc 
cu prezontarea ta limba maghiară a 
piosei „Năpasta* de Ion Luca Caia- | 

4 lÂ — ■..
Caca raională dc cultură dta , 

Miercurea-Nlraj, cam a luai lilnțd 
abia anul trecut, a reușit să orga
nizeze o activitate muitUateiata, da- 
tcr'.tă atragerii in munca cultu
rală a unui mare număr do cameal 
ai muncii. La activitatea ansamblu- i 
lui artistic, de pildă, participă co- 
loctivlști ca Nima Sondor, țărani 
muncitori cu gospodărie individua
lă ca FtUâp Jr>re, Szdcs Lajos, tim
pi ar la S M.T., ca șl funcționara 
Nemes Iren, ta total, ansamblul cu
prind » peste 100 de activiști vo- 
luntaii pe tărfm cultural, cars nu 
precupețesc din energic șl timpul 
lor liber pentru a contribui după 
posibilitățile lor la dezvoltarea actl- 
vităfH culturale ta raionul Tîrgu 
Mureș.

Un merit al activității artlstico- 
cullurale din această casă de cul
tură li constituie legătura pe cam 
o menține cu viața comunei. Oa
menii muncii din Mfercurea-Niraț, 
care asistă adoteori la reprezenta
țiile do la cămin, cplaudă indeosobl 
programe’o prezentate d» brigada 
de agitație. Sn'o conducerea talen
te ilul Vafe Imre, care este șl res
ponsabilul stațiunii de radloiicare, 
colectivul brigăzii ovldențiaxă in 
progranste sale pe IruntașU în 
activitatea obștoascâ, dar ințeapâ 
cu arma satirei po codași și biro- 
crațl, pa cei indclenți șl nepărători. 
Intr-un areznenea program al brigăzii 
de agitație a lost prezentat un „că
lător" sosit la Miercurea Niraj, care 
descoperă multo lucruri bune, dar și 
o serie de lipsuri: munca culturală 
nesatisfăcătoare din S.M T., starea 
proastă a drumurilor, unele defecți
uni In programele stațiunii de radlo
iicare etc.

Do obicei cind ansamblul artistic 
prezintă programe In alte comune, 

; co’ectivul brigăzii de agitați® popu
larizează succoselo tinerel gospo-

dării colectiv® din Mi®rcure« Nira) și , 
superioriîatoa marii agriculturi socia
liste. ta programele brlgâxii stai 1 
folosite deseori dlierite iorme artls- i 
tlce ca vs.-surlle cu poante, eplgra- I 
me, dialoguri otc., prezentat© tatr-un , 
med Ingenios, ca sâ placă publicu
lui. Programele brigăzii de agitație 
Iși ating de obicei scopul, litadcă 
contribuie la Inlâ'.urarea unor lipsuri j 
iu cele mei felurile domonil de acil- 
v!»al®. ta timpul campaniilor agrico- | 
le, «deseori critica asprâ dar dreap
ta adusă ta public a contribuit Ia ac
tivarea unor tehnicieni nepdadtorl 
sau a ur.or săteni codași.

De o popularitate bine meritata ; 
se bucură la Micrcurea-Niraj ca »l 
ta mult® oile comuna, echipele da 
teatru ale casei raionale. Eato lău
dabilă străduință cu care artiștii 
amatori au contribuit la populartaa- 
rea creației marelui Caragiale, pre- 
zentind in limba maghiară p’osa 
„Năpasta". Echipa de teatru a ju
cat această piesa in 14 comune din 
Regiunea Autoncmâ Maghiară. Și 
nu so poate spune că Interpretarea 
n-a fost do bună calitate, ta letal 
acosta, casa raională de cultură 
din Mlorcurec-Niraj a contribuit la 
o mal bunâ cunoațieio a culturii 
progresiste rom inc, la întărirea
prieteniei trăiești dintre oamenii 
muncii romîni șl maghiari. Este re
marcabilă șl activitatea casdi de

cultură In vederea popularizării co
morilor nepieritoare ale culturii 
populare maghiare. Echipele de 
teatru ale casei de culturâ au Ju
cat de multe cri piese ale drama
turgului clasic maghiar Kislaludy 
Sândot, ale ecriltoTUor progresiști 
contemporani Morlcz Zsigmond șt 
Klss lend In programed corului 
figurează frumoasele clnteco popu
lare secuiești, maghiare Și ro- 
mtae, stadiale și culese de marii 
compozitori maghiari Bârtok Bila și 
Kodâfy Zoltân.

Relevtnd unele succese importan
te in activitatea casei raionale de 
cultura dl» Miercurea Nlraj, nu pu
tem sâ Irecem cu vederea și unele 
lipsuri care pot ti insă grabnic ta- 
lăiurate. Prea puțin se reflectâ in 
programele acestui cămin problema 
superiorități! agriculViril socialiste, 
prea puțin sini popu sate avan
tajele pe care le deb! ..osc țăranii 
muncitori care se înscriu in gospo
dării colective, cooperative de 
produc|ie sau Întovărășiri agricole. 
Se pot iace 
Îmbogățirea

. al orchestrei

inch multe și pentru 
programului corului șl 
populare.

GH. EICHNER

ȚĂRANIMUNCITORI!
închei ați la

ADAS (

asigurări facultitive 
pentru animale, cul
turi și celelalte 
bunuri din gospodăria 
Yoastră.

sâ tiffin
PAPP FERENC: Torpila

Papp Ferenc face parte 
ra generație de prozatori ____
din tara noastră. Volumul său de 
nuvele, schițe și povestiri tnldulat 
..Turcita” cu care se prezintă citi 
lorilor romîni, însumează scrierih 
sale dc la -debut și Dină acum oui 
an. cu prinzi nd o perioadă de 6-7 
ani.

In nuvelele si schițele cuprinse 
in acest volum. Papp Ferenc dove 
dește reale calități si pentru schița 
satirică si pentru nuvelă. El îșț ale 
ge subiectele schHelor si nuvelelor 
sale din actualitate din viata satn 
lui si a orașului. Es-te demnă de 
ta-udă promtitudinea cu care se o- 
cubă de aspectele cele mai de sea 
mă ale transformărilor petrecute in 
viata si conștiința oamenilor 
feri.

Nuvela ..Rugina" una dintre 
mai reușite lucrări din volum 
remarcă prin adincimea cu 
sint înfățișare problemele de viată

Căsnicia soților Biro. c’ă-dită cu 
rîvnă și înțelegere, fericirea lor. este 
amenințată de rugina unor mentali-

din tînâ- 
maghiari

nos

cele
se

ca-e

V. OVECIKIN:
In Uniunea 
nomele unor 
schitele lui 
sint tot atît

Astăzi, 
Sovietică, 
eroi din 
Ovecikin
de cunoscute ca și a- 
cela al scriitorului In 
suși. De exemplu, unui 
birocrat, unui neprice
put înfumurat, care 
prin activitatea iui a- 
duco mult rău poporu
lui și statului sovietic, 
i se spune că e un alt 
Borzov". Pentru că 

Borzov esle 
personajele 
cuprinse 
„Zile de 
raion" — 
l-au făcut 
noscuț 
(V. Ovecikin a publi
cat și Înainte de 1952, 
clnd au apărut „Zilele

Pentru 
unui din 
schițele; 

sub » titlul 
lucru Intr-un 
schițe care 
mai ales cu

pe autorul lor

tăți străine care-i împovărează și-i 
duce Dină în pragul divorțului

Povestirea ..Sore lumină** ne înfă
țișează o imtimplare tristă din tre
cut. care vorbește despre neputința 
celor săraci de a se bucura de bitiv 
facerile culturii.

Peripețiile unei echipe teatrale 
orășenești programată ia sale ni Ic 
aduce in fată povestirea ..Lucrai <*<-1 
mai important". Dintre schitele sa 
tlr:c<* ..Torpila" ni se pare a fi cca 
mal reaFzată. Schița biciuiește de 
căderea morală a unor conducător» 
de intreorinderl comerciale si coo 
Deratiste oportumisti hidosi. legați 
între e; printr o veche cîrdăsie ca
re nemrtînd să atragă în ăfaMMrl;C 
lor murdare ne un director cinstit 
și conștlncios, încearcă să-l com
promită Drintr-o campanie le min 
ciuni si zvonuri calomnioase.

Volumul ..Torpila" constituie o 
lectură nlină de învățăminte nentn.' 
cititorii noștri. Cartea se sR-.kmz-i 
printre succesele din ultimii ani 
ale tinerilor noștri prozatori.

LUCIAN CURSARU

Schițe și nuvele
de lucru intr-un raion"), 
tn toate lucrările sale, 
Ovecikin se preocupă 
cu deosebire de via
ța satului sovietic, de 
problemele dezvoltării 
colhozurilor, scoți nd tn 
eviden|ă, cu multă 
forță artistică, tot ceea 
ce stînjenește acest 
mers înainte. El nu se 
sfiește să arate că 
furi de președinți 
colhozuri inimoși 
Demian Va31licvlcl
plonitln există și acti
viști ncprlcepuți, delă
sători, fără dragoste de 
avutul obștesc.

Pentru țăranii munci
tori din țara noastră, 
figurile și tntîmplările 
descrise de Ovecikin 
stnt pilde de felul In

ală- 
de 
ca
O-

noap

■>a:ului. In Potcoava. de gu plecat mulțumiți de la 
anunțat că Ițtcepe țitmul De atunci așteaptă intrau, 
aud masă, dar lumea a seasca iar caravana. Cil

i

ta 
el 
pe 
pe

sește nu 
bună c 
de ir

ffești in comuna Potcoa
va. Sala cinetnalperajului sătesc 
era pliriă..Trebuie -să vă spuiiem că 
țăranii muncitori, i

dimineaț 
ai 

ra e
e, mare 
sti necă'

tova
rășe inspector, că mai rău vă necă- 

neze_ șojerul

mai inlii o conferință agrolehnicâ, 
după care a urinat filmul. Oamenii 

‘ it mulțumiți de la spectacol, 
ina sâ so
it vor mai

l loaM 
luraje curate și de 
Add
zi. I

Harnicii șl pri< 
țăranii muncitori din c 
chiș, Regiunea A _ g Na
rd, stimează pe consăteanul lor, | 
Iosil baci, ca pe unul dintre 
mai buni dintre el. Fiecare

ș .
'• niOJ OUlli ainirc cr. rrceare ure—■ . r«« hratlO

( cile ceva de spus despre vredni. lorlalte 
a cia lui, șl mai ales despre grija 
\ și dragostea cu care acesta îșl în- 
X grijește vitele. în c,urte — șura, 

grajdul, adăpostul porcilor, al oi- 
lor. sint rlnduite cu pricepere got-

x podărească » casa, 
X văruită proaspăt, su- 
x ride, pared, in soa- 
x rele de primăvară; 
X la ferestre, bătrinica 
X lui Iosil baci a așe- 
X zat frumos ghivece 
a cu mușcate roșii... 
a Iosif baci, om tre- 
a cut de 60 de ani, cu 
a ochii plini de vioiciu- 

ne și bunătate, a fost 
A bucuros că i-am căi- 
A cal deunâzi pragul 
A casei. Am vorbit cu 
A el despre sănătatea lui 
Q și a 

vara 
fi salul 
Ibă a 

mic 
In treburile gospodăriei, lnvdltad 
să iubeascâ și să îngrijească vi
lele cu care Îșl lucrează ogorul.

Pe lingă vaca ce-i dă zilnic 15 
—16 litri de lapte, scroafa care 
trebuie să iele in curind, porcii 
puși la Îngrășat și cele 5 oi cu 
miei, Iosil baci are și două iepe 
roaibe, pe care le a crescut de mici 
în gospodăria Iul. Acum, clnd 
muncile de primăvară stat in toi, 
el dă o mare atenție îngrijirii și 
hrănirii lor, știind că numai cu 
vite sănătoase și bine hrănite 
poate executa munci de calitate 
și la timp. Dc aceea, In rația zil
nică de hrană, Iosil baci pune 
pentru fiecare iapă cite 2 kg fin 
de trifoi, 2 kg fin de lucernă, 3 
kg fin de livadă, 4 kg sfeclă de 
nutreț, 2,5 kg pleavă și 4 kg de 
ovăz. Hrana aceasta le-o dă ta

băbuței lui, despre 
care a sosit cu bucurii și ta 
lor, și așa, din vorbă In vor- 
inccput a-mi povesti cum de 
copil II ajuta pe tatâl sâu

cere el pot contribui 
la Îndeplinirea marii 
sarcini a transformării 
socialiste a agriculturii, 
de ridicare a nivelului 
dc trai. Aceste schițe 
constituie de aseme
nea, un exemplu de a- 
titudinc cetățenească a 
artistului, care nu se 
dă in lături dc la dez
baterea și zugrăvirea 
celor mai importante 
și mai spinoase pro
bleme actuale, cu do
rința fierbinte de a În
depărta ceea ce e gre
șit și birocratic, dușmă
nos și antipopular, și a 
stărui pentru ceea ce 
contribuie cu adevărat 
la Îmbunătățirea vieții 
noastre.

a ce.
■ folo-

. Iosil

prima-

e
ta adape abia după 
ce au consumat. tai
nul, timp ta care ele 
s-au odihnit și s.au 
răcorit. Pentru odihno 
vitelor ta timpul 
nopții, el ie schimbă 
zilnic așternutul din 
grajd, cu paie uscate 
și curate. Apoi, 
flecare dimineață 
le curăfă bine 
tot corpul. O dată . 
săptămlnă le spală 
copitele, iar din două 

In două luni are grijă să le potco
vească. Clnd iese cu ele la mun
că, el ie potrivește bine hamurile 
pe corp, ca 
nu le bale, 
neascâ cel 
fiecare oră

Cu astfel 
a reușit să

0,90 ha cu orz. 0,20 ha cu 
de primăvară, 0,30 ha cu o- 
0.60 ha cu sfeclă de zahăr, 
ha cu sfeclă de nutreț și 
ha cu cartofi timpurii. Tot-

singurul exemplu 
tea întreprinderii 

regio tograficelPueșlL
In dru Tmcle pe valea Arge
șului am poposii și in comuna Bas. 
i ovele. Mi s-au pllnș țăranii muncr 
lori că in cele 10 sate și 3 cătune 
ale comunei caravana cinematogra. 
bed h a vcrtltln ultimii doi ani de- 
cit o singură dată. Atunci a fost 
bine primită. Bascovenii au trans’ 
formal sosirea caravanei intr-o a~ 
devArată sărbătoare. Sala a deve-

zile 
gr lu

să nu le iacă rosături, 
91 le lasă sâ se odih- 
puțin 10 minute după 
de lucru.
de vite, Io sil Szakâcs 
lnsămlnțeze in titeva

030 
odată, el a putut să-și pregăteas
că șl terenul pentru Insămlnțatul 
porumbului 
toamnă.

— N-am 
au Început 
și tptușl, lepele mele stat parcă 
nepuse la ham. Asta fiindcă le-am 
hrănit șl Îngrijit bine — și-a În
cheiat povestirea Iosil baci, gos
podarul din Chlchiș.

și al cartofilor de

stat nici o zi de clnd 
muncile de primăvară

Ini E VASILIU

futunii Intovărășiții și . nit neincăpătoare, încasările au de-
colectiviștii din satele pitestene * pășit orice așteptare. S-a organizat 
sint prieteni devotați ai filmului, 
mai eu seamă ai celui cu subiect' 
ain viata satului, in Potcoava, 
pildă, s-ai—r-T—r- 
la ora 4 după masă, — __ 
cumpărat .bilete și-a intrat în sală !
de la ora trei.

— Ce film vom vedea? întrebau 
spectatorii.

— Unul frumos in orice caz, răs
pundea responsabilul cinematogra
fului. Cum se cheamă nu știm, că-l 
așteptăm din clipă in clipă să so
sească de la întreprindere, de la Pi
tești.;' ’ . ’ .

Șî c'md în sflrșit a sosit filmul, ce 
să vezi? N ai ce vedea fiindcă fil
mul ăsta a rulat si luna trecută!

Directorul întreprinderii regiona
le cinematografice, tov. Romică Ba. 
neat se ocupă personal de progra
marea filmelor pentru satele regiu
nii. Cit de bine se ocupă se poate 
vedea lesne din programarea făcu
tă si in comuna Potcoava, din ra
ionul Slatina. In lunile decembrie 
și ianuarie, la cinematograful să
tesc de aci au rulat filmele „Gelo
zia bat-o vina", „Povestea micului 
cocoșat" și „Doi acri de pămint". 
în tuna martie directorul a trimis 
aceleași filme.

înțelegeți acum de ce era supă
rat inspectorul Petrescu cind, so
sit la Potcoava, a avut prilejul să 
constate ca adusese 3 filme pe care 
toți cei din sală le mai văzuseră o 
dală?

Noul tractor romînesc LL T. O. S. - 26
a intrat în fabricație de serie

VREDNI-ZILELE TRECUTE.
Cil MUNCITORI. TEHNICIENI 
SI INGINERI DE LA UZINELE 
„ERNST THALMANN DIN ORA
ȘUL STALIN AU SĂRBĂTORIT 
UN EVENIMENT DE SEAMA: 
TERMINAREA LUCRĂRILOR DE 
MONTAJ AL CELUI DE AL 7- 
LEA TIP DE TRACTOR ROMI- 
NESC—U.T.O.S.-26.

. Răspunzind chemării partidului 
de a produce utilai agricol din ce 
în ce mai perfecționat, I» nivelul 
cerințelor agriculturii noastre, co
lectivul uzinelor de tractoare a mun
cit neobosit pentru a grăbi fabri
carea tractorului U.TO.S.-26 care 
va outea fi folosit 
arat, de semănat 
cu combina, cit $i 
turl etc.

Această muncă .. _ 
ușoară, dar muncitorii uzinelor au 
lucrat — atunci clnd 
— șl peste orele lor 
producție, făcind ca 
iasă in mare serie 
montal-general, la 1

Desenele pentru noile piese au 
fost lansate încă de la 1 decembr'e 
1956. La mijlocul lunii ianuarie 
1957 se terminase comp*rt și pre
gătirea siderurgică, 
logică era înaintată 
peste 60 la sută), 
uzinei — mobilizați 
de bază 5i antrenați in 
socialistă de către comitetul de în
treprindere — au depus eforturi se
rioase pentru a confecționa la timp 
sculele, matrițele și dispozitivele 
necesare, preocupindu-se ca acestea 
să fie de tot mai bună calitate.

atît la lucrări de 
cultivat, recoltat 
pentru transpor

n-a fost de loc

a fost nevoie 
obișnuite de 

tractorul să 
din sectorul 
aprilie.

iar cea telino- 
(în procent de 
Apoi sculerii 

de organizația 
întrecere

Condițiile naturale prielnice să fie folosite din plin
în scopul dezvoltării creșterii animalelor

De Ia poalele munților Făgăraș și 
plnă departe ta lunca Oltului, »e 
întind timpuri netede, dar mai ales 
pășuni și finețe naturale, care dau 
putinfa să fie crescute un marc nu- 
măr de animale. Există aici o bo
gată » experiență a crescătorilor in 
hrănirea și Îngrijirea animalelor, In 
obținerea unor producții mari de lap
te, carne etc. Unele gospodării co
lective care au dezvoltat 
zootehnic și-au 
adevărate izvoare de venituri 
nești in tot 
anul trecut 
Ou obținut 
165.795 tai.

în ultimii 
lui s-au obținut 
portante privind 
oilor de montă comunale, executarea 
unor lucrări de îmbunătățire a pă
șunilor comunale etc. Anul trecut, 
de pildă, au fost curățate 2.126 ha pă
șuni comunale prin muncă contri. 
butivă. în salul Drldif, comuna Voi
la, țăranii muncitori au executai șan
țuri pențru scurgerea cpei de pe o 
suprafața de cca. 65 ha.

Cu toate aceste realizări, In raio
nul Făgăraș, nivelul creșterii anima
lelor este departe de posibilitățile 
existente, și cu atît mai mult față de 
cerințele mereu crescînde de carne, 
lapte etc. ale oamenilor muncii. Ba 
încă, tată de anul 1954, in 1956 nu 
mărul animalelor a scăzut simțitor, 
în loc să crească potrivit prevederi
lor legii pentru dezvoltarea creșterii 
animalelor. în această perioadă nu
mărul de taurine a scăzut cu 2111 ca
pete, din care la vaci cu 1196 cape
te, bubaline cu 1431 capete din care 
la bivolițe cu 1371 capete, iar la o- 
vine cu 9090 capete. Aceste scă
deri trebuie sâ dea serios de gindit 
inginerilor șl tehnicienilor raionului. 
După cum se vede numai condițiile

sectorul 
creat prin aceasta 

bă- 
cursul anului. De pildă, 
colectiviștii din Șercaia 
din sectorul zootehnic

Frezorii au lucrat în două schim
buri, evidențiindu-se în mod deose
bit tov. Tatler Simion, Tobi Ion, 
Motoașcă Gh.. Brendorfcr Martin 
și Boriceanu I. Nu s-au lăsat mai 
prejos nici strungarii. Cele mai 
frumoase depășiri dc normă Ic-au 
obținut in această perioadă de pre
gătire a pieselor de schimb tov. : 
I. Boezcanu, Ion Cincu. Emil Po
pescu și D. Pascovici, organizato
rul grupei sindicale. De asemenea, 
merită cuvinte de laudă rectifica
torii Vintllă lordache. Catenescu 
Ion și Mușat Ștefan ca și aiustorul 
I. Dîrstaru 
Aprodu M. 
lui Olah.

1^ prima 
mînesc nu
mult de vechiul tractor pe roți, fa
bricat la uzinele .,Ernst Thalmann". 
Este insă o mare deosebire intre 
condițiile de lucru cu U.T-O.S.-26 
și celălalt tractor — U.T.O.S.-2 — 
în primul rind in ceea ce privește 
calitatea tehnică.

Si alezatorii Nica D. $1 
de la atelierul maistru*

vedere, noul tractor ro- 
pare a se deosebi prea

♦

ani, ta cuprinsul raionu- 
unele realizări, im. 
organizarea slafiu-

naturale prielnice nu sint suficiente 
pentru creșterea numărului de ani. 
male și mai ales pentru sporirea pro
ductivității lor. Printre cauzele care 
frlnează dezvoltarea creșterii anima
lelor In acest raion se situează^ în 
primul rind lipsa de . 
pentru asigurarea bazei furajere.

Cu toate câ in cuprinsul raionului 
există întinse suprafețe de pășuni, o 
mare parte au o producție scăzută, 
ceea ce mărește deficitul de masă 
verde, îndeosebi pentru oi și vaci, 
o suprafață de circa 5313 ha de 
așa zise pășuni sint aproape cbmplet 
nepășunabile, îndeosebi in zona dc 
munte. Hind acoperite cu tel de ici 
de arborele dăunătoare. Cea mai 
mare parte din aceste pășuni ar pu
tea li curățate pentru lărgirea su
prafețelor pășunabile. De asemenea, 
o mare parte din pășuni stat acope
rite de mușuroaie, iar pe altele, din 
cauza umidității excesive nu cresc 
decit ierburi de mică valoare și în 
același timp îngreunează prevenirea 
bolilor parazitare Io animale.

Prin executarea unor lucrări de 
drenate numai in comunele Ucea de 
Jos, Beclean și altele ș-ar putea 
pune în valoare sule de hectare de 
pășuni. Inginerii și tehnicienii agri
coli pot și trebuie să ‘ 
buție susținută pentru 
nor asemenea lucrări, 
studieze, de la caz la 
care trebuie executate 
suri practice pentru realizarea 
Cu multă hotărî re, inginerii șl teh
nicienii trebuie sâ combată aplica 
rea șablon a unor măsuri, care nu 
pot fi hune decit in anumite con
dicii. în acest raion au fost desfete 
ni te sute de hectare de pășuni bune. 

| care puteau ii îmbunătățite continuu 
I prin alte mijloace.
f De asemenea, sute de hectare de 

terenuri foste pășuni sau finețe na- 
I turale au fost înglobate In mod ne-

preocupare

dea o conlrl- 
executarea u- 
Ei trebuie să 
caz, lucrările 
șl să la mă.

lor

just in amenajamentele silvice. Nu
mai In satul Arpașul de Sus, din co
muna Streza-Clrțlșoara, peste 300 ha 
finele naturale au fost Înglobate in 
amenajamentele silvice, iar in salul 
Corbi comuna Ucea de Jos 83 ha.

Una din cele mai importante mă
suri care trebuie să stea in centrul 
atenției inginerilor și tehnicienilor 
este organizarea ingrășării pășunilor 
și tinetelor naturale. Specificul raio
nului, cu sol In majoritatea supra
fețelor sărac, spălat de ape, cere să 
fie folosite la maximum toate posi
bilitățile de îngrășare. în afară de 
folosirea gunoiului de grajd bine 
putrezit și a Îngrășămintelor chimice, 
un rol Însemnat îl are îngrâșarea 
prin llrllre a pășunilor, așa cum se 
practică ta comunele Șercaia și 
Șoarș.

In felul acesta, aproape fără nici 
un fel de investita, se pot lngrășa 
anual sule de hectare de pășuni. 
Pentru realizarea acestor sarcini este 
necesar ca inginerii 
agricoli 
parte a 
mijlocul 
pe care 
celor mal bune lucrări pentru spo
rirea producției la hectar. Ei trebuie 
sâ popularizeze experiența bunâ a 
gospodăriilor colective fruntașe și a 
crescătorilor de animale care obțin 
producții mari.

O mare atenție trebuie dată dez
voltării creșterii animalelor in gos
podăriile colective din cuprinsul ra
ionului. Din păcate, in multe gospo
dări! colective, cum sint cele din 
Nou! Romln, Hălmeag și altele, creș
terea animalelor nu se bucură 
aten/ia cuvenită Numai 
obiective* nu pot explica 
iecliviștii din Noul Romln 
cu peste 1000 litri lapte 
decit cei din Șercaia, 
că au cu toții vaci din rasa Slem-

să petreacă 
timpului lor 
crescătorilor 
să.i îndrume

și tehnicienii 
cea mal mare 
pe teren, tn 

de animale, 
in executarea

de 
„greutățile 
dece co- 
au obținui 
mai puțin 
cu toate

menthal. Printre cauzele care au dus 
ia obținerea unor producții scăzute 
de lapte șl alte produse, la gospo
dăria colectivă din Noul Romln sîrit 
ta primul rind, lipsa de preocupare 
pentru asigurarea furajelor necesare 
hrănirii < *
rațiilor de 
schimbări 
zootehnic, 
podărie și 
tărîrea nr.
materială a îngrijitorilor in sporirea 
producției. Numărul scăzut ‘ 
male proprietatea obștească 
ales productivitatea scăzută 
le gospodării colective din 
duc la obținerea de venituri 
scăzute. La gospodăria colectivă din 
Hălmeag față de prevederile legii 
nr. 6, ar trebui să existe 196 tau
rine din care 98 vaci, dar In fapt e- 
xistă numai 74 taurine din care nu
mai 27 vaci. De asemeiȘ’a, la Noul 
Romln 
de 174 
numai

Este o datorie de cinste a ingine
rilor și tehnicienilor agronomi și zoo. 
tehniști de a Îndruma zi de zi pe 
colectiviști să crească un număr 
mai mare de animale proprietate ob
ștească, și mai ales sâ ia măsuri care 
să ducă la sporirea productivității 
pe cap de animal. Acum, In primă- 
vară, trebuie luate măsuri practice 
pentru a asigura baza furajeră nece
sară atît pentru animalele proprie
tate obștească, cit și pentru cele 
aflate In gospodăriile personale 
colectiviștilor.

Posibilitățile mari de creștere 
nimalelor din raionul Făgăraș 
buie din plin folosite In scopul 
gurăril oamenilor muncii cu canti
tăți tot mai mari de carne, grăsimi, 
lapte, lină șl alte produse de mare 
valoare.

animalelor, nerespectarea 
t hrană șl mai ales desele 

de Îngrijitori in sectorul 
De altfel, la această gos- 
la altele nu se aplică Ho- 

. 141 pentru cointeresarea

de ani- 
și mal 

la mul- 
raion, 

bănești

gospodăria colectivă ta loc 
taurine din care 86 vaci, are 
119 taurine din care 23 vaci.

ale

a a- 
tre- 
asi.

B. TlTUS

.așteptp? ’•<*'
Din ce catuă cele trei caravane 

'cinematograffee ale reuiunii nu res’ 
pectă programul lunar? Explicația 
es,e foarte simplă: in toate comu
nele ce se află pe un anumit traseu 
se găsește țuică bună de Pitești, 
sau vreo pasăre mai ieftină. Si a- 
lunci, ce rost ar avea să calce ca’ 
ravana o astfel de comună? Așa 
gindește, de pildă, șoferul Boreca 
și chiar directorul Banea, care in’ 
cearcă să transforme caravanele ci. 
nematografice ale regiunii in cara
vane de transport pentru gospodă’ 
ria lui personală.

Hotărît lucru, munca cu „filmul 
pentru sale" in regiunea Pitești la
să mult de dorit. Să urmărim, de 
pildă, programul unei etape desfă
șurate in cadru! Festivalului filmu’ 
lui pentru sate, lată citeva titluri 
din filmele artistice prezentate: 
..Ghitarele dragostei". „Iartă’ 
mă", ..Dosarul 306" ele. Firește, u- 
nele din ele sint lucrări valoroase, 
apreciate de spectatori. Insă țăra
nii muncitori ar dori filme mai a- 
propiate de viața lor, legate de 
transformarea socialistă a agricul
turii. de lupta pentru recolte boga
te, ca. de exemntu: „Desfășurarea", 
..în sat la noi". ..Lenta''. ..Mitrea 
Cocor", „Lumină la Koordi" și al
tele.

Slind de vorbă cu tov. inspector 
Petrescu, acesta s-a arătat optimist 
In privința activității de viitor a 
întreprinderii. „Este vorba — ne-a 
spus dinsul ca foarte curtnd 
I.R.C.S. Pitești să treacă sub con
ducerea directă a sfatului popular 
regional. Desigur măsurile hune nu 
vor Intirzia să sosească Directorul 
urmează să fie înlocuit*'.

Fără îndoială este bine că prin 
griia comitetului executiv al sfatu
lui popular regional, va fi adus la 
conducerea întreprinderii un alt 
tovarăș. Dar asta nu rezolvă totul. 
Secția culturală regională va tre
bui să arate pe viitor mai multă e. 
xigență la întocmirea repertoriilor, 
îndeosebi a celor pentru sate, unde 
filmele alese cu precădere vor fi a- 
cclea care să aiute efectiv luptei 
pentru transformarea socialistă a a- 
gricullurii si pentru dobindirca u- 
nor recolte sporite. Trebuie, de a- 
semenea. să fie îmbunătățită mun
ca de control, 
fixat să fie 
muncii de pe 
testi așteaptă 
lor filme cit 
moașe și mai

o 
sporită față de celelalte

Motorul lui U.T-O.S.-26 are 
putere 
tractoare: de la 35 C.P. la 45 CP., 
și cu greutate specifică mai mică 
cu 4.2 kg. pe C.P. decit tipul an- 
terior- In pl.us. noul tractor este 
înzestrat cu • un număr dublu de 
trepte de vfteză față de cei dina
inte și cu o viteză sporită. O priză 
independentă de putere permite — 
așa cum am arătat și mai sus — 
acționarea continuă 
cereale, cu o viteză 
și atunci cînd la 
schimbă viteza.
noului tractor au gențile turnate șl 
detașabile — ceea ce mărește du
rabilitatea șl calitatea lor.

Din Informațiile primite 
conducerea uzinei, nu peste 
zile, pe ogoarele țării, in 
regiuni, noile tractoare romlncști 
vor începe să lucreze din plin.

a combinei de 
constantă, chiar 

tractoare se 
Insfirșlt, rotile

de la 
multe 

diferite

pentru ca repertoriul 
respectat. Oamenii 

ogoarele regiunii Pi' 
să sosească 
mai multe,' 
instructive.

In satele 
mai fru-

ION DRINCU GOJA

A N
In tramvai. Înghesuială mare. 

E ora cînd ies funcționarii de la 
birouri. Un țăran s-a urcat cu 
chiu, cu vai la statia de mai îna
inte și <acum îsi face loc cu coa
tele sore platforma din fată. Nu 
impinge, nu dă buzna, dar se 
strecoară Încăpățînat pe după 
cei care-i stau In cale. îsi croieș
te drum cum poate. Om nici ti- 
năr. nici bătrin; pieptar de Fla
nelă. bocanci, ciorapi de lină 
albă, scosi deasupra.jpeste pan
talon. Toți stnt leoarcă de su
doare. că-i zăduful amiezii, -y- 
el. nu; Doar tîmplele sub pălărie 
si fruntea i-s înrourate întrucât
va. * I J I » I J J 1 ' f 4

Pe platforma din față, se su
cește si se învîrteste într-una. 
fără asttmpăr. oînă se apropie 
de usă. I se face loc. dar el nu 
coboară, se strînge lîngă vat
man. să le facă loc altora la co- 
borît. Stă protăDit acolo. Tram
vaiul pornește din nou. Unul 
dintre pasageri îsi pierde răbda
rea :

— Dc ce te a» înfipt ’mneata 
aici, dacă n-ai de gînd să co
bori ? Cobori la prima ?

— Nu știu. Mere pînă 1a... — 
și rostește numele unei stații. II 
rostește foarte corect, deslușit, 
cu toate inițialele. a$a cum e 
scris pe tăblită : inițială nuncț, 
inițială, punct. Parcă l-ar citi, 
deși tramvaiul s-a oprit tn drep
tul unei tăhlite pe care scrie 
ceva.

— Mai ai patru stații.
— Așa ? lacă-i bine că-s 

ușă. Si iarăși se ferește 
le tacă loc celor grăbiți, dar 
se dă cu totul la o parte.

Pasagerul intră-n vorbă cu 
mul. Din una-n alta, află ce tre
buri îl mină pe țăran : se duce 
la Institutul Agronomic.

— Ce vrei să faci acolo ?
— Păi. cu de-ale noastre. Am 

un băiat, vreau să-l fac inginer.
— AI Bravo, frumos. învață 

bine ? A terminat școala medie?
— De-rivățat, învață el. că 

n-are încotro. II mai si ating, 
dacă nu se tine de carte, 
mic. parcă mi-e si milă.

— Las' că nici 'mneata 
ești mare de stat.

Omul se uită nedumerit, 
ce, dacă ?... Zice :

— Nu de-aceea. E nevtrstnic.
— Păi cîti ani are ?

— N-are ctns’pce.
E rtndul celuilalt să se mire:
— Si ce. vrei să-l dai la fa

cultate de oe acum ? In ce cla- 
să-i?

gospodărie 
colectivă 

cu secreta-

de AUREL LAMBRINO

— Merge pe-o noua. Da’ nu 
mă duc să-l dau. Numai să-n- 
treb. să aflu ce si cum. cînd o 
jij Ei mar Intîi la scoală, să-nve- 
te pHi-o isprăvi... Trei ani trec 
ca nimic.

— Firește... Mai ai timp des
tul ptnă atunci. Trei ani...

—- N-am. Pot zice doi, t..
Ce-s trei ani ? Pînă-n trei ani...

— Oricum...
— La noi. tovarășe, s-a fă

cut tovărășie... Ce-am mai luptat 
noi. să nu se desfacă I Intovără- 
șitii. știi... ca oamenii. Zice: la 
anu’ mai vedem noi. Păi. de ce. 
să vadă ? Am făcut-o. am fă
cut-o. Se vede, nu ? Merge mun
ca mai ușor. Poate-n vara 
asta nu. încă nu. Dar la toam-

ici. Trei ani...
, nu tVei. >

punem bază la 
numaidecit facem 
Ne-arn vorbit noi _ _ 
rul de bază — sintem cltiva. Si 
zic: Colectivă ? De acord. Da’ne 
trebuie agronom bun. inginer 
Că -— zice — sint; parcă eu zk 
că nu-s? l>a* nu se leagă de 
noi. Am văzut eu prin aite părți;
vine, stă ce stă. apoi pleacă. $e 
duce la oraș. Trage la oraș ori 
la matca lui — în alt sat, de 
unde a venit... Că*i om. Zic: 
Tovarășe, uite ce, la-nceput ci- 
țlva ani. om școate-o noi la 
capăt cum om acoate-o Ne-om 
aiuta singuri. — om cere agro
nom de la sfat... Pînă s-o ridi
ca al meu. II fac inginer, s-a- 
tund ne-aen luat de-o grijă. N*o 
să mai plece nicăieri. Unde să 
plece? Că mai si-ntorc foaia, de 
i-or veni sticleti la cap.

— Mde 1 doi &au trei ani, 
si pe urmă încă vreo trei, patru, 
la institut... ■

— Nu*i mult. Trec anii, de 
nu-i vezi. Iacă, am ajuns. Bună 
ziua I...

CUM CONTRIBUIE..

-ȘI QESTIONARUL COO- 
PERATIVEI DIN CIL.

•OFICIUL P.T.T.R. BILA

Factorii poștali care de
servesc comunele Stoenești 
și Uzur.tdin raionul Giurgiu, 
duc corespondența și ziarele 
la 3 zile o dată sau cu vreo 
ocazie oarecare.

Gestionarul Leopold Ștefa- 
novici de fa filiala coopera
tivei „Albina"-Almaș, din 
tftul Cil, raionul Gurahonf. 
nu distribuie ziarele și căr
țile primite. Acestea zac îm
pachetate zile întregi pe sub 
rafturi.

Da-i

LA MUNCA DE CULTURALIZARE A SĂTENILOR I

Desen de NIC. -N1COLAESCU



lâ munte

Un izvor de venituri

i

Voi 
ca-

zilele primăverii

iar

coborit tntr-o gară mică 
de mume. încet, tacticos, trenul 
u pornit din nou. Codrii repetă 
șuieratul prelung al locomoti
vei... Mă uit in tur.

Privirea-mi alunecă ne imen
sul amjiteatru al munților... pa 
firicelul de apă cristalină ce se 
furișează in vale, clipocind u- 
șor... ■

De undeva răzbate, ca o șoap
tă melodioasă, o doina...

Au venit " \ _ '..l__ _
cind ciobanii au scos turmele la 
păscut, cind fluierul devine 
prietenul lor nedespărțit...

S-o iau oare către sat? 
găsi pe întovărășiți pe lingă .. 
se? Sau Poate mai degrabă la 
sălas, unde crescătorii de oi au 
de lucru in zilele acestea de pri
măvară.

O iau în spre sălas...
Las în vale. în partea stingă, 

satul cu casele lui de piatră.

După vreun ceas de drum bă
tut cu piciorul oe cărări șerpui
toare, îmi apar in fată construc
ții, oameni trebăluind de zor și 
turma de oi...

încă de departe un cîine se 
grăbi să-mi vestească sosirea.

— Bună vreme, strig eu. — 
tovarășul președinte e pe-aici ?

— Ra-i la gatdr — îmi spune 
un cioban, aratind cu bitul 
peste munte, către gară.

Citiva oameni urcați pe o con
strucție fixau grinzile pentru a- 
coperiș, alții lucrau la un gard...

— Ce-i zorul ăsta ? — caut 
să-l iscodesc pe bătrinul cioban.

— Ridicăm saivane... graid... 
ingrăsătorie de porci...

După ce-si liniști dinii, mă 
apropiai de cioban.

— Se vede treaba că na știi 
multe despre întovărășirea noas
tră...

II dau dreptate, mă despart 
de el si intru in vorbă cu bătri
nul Boldea, cu Arsenie Buciu
mau, Simion Taliș si alti înto
vărășiți, care lucrau la con
strucții. Din primele vorbe des
prind o legitimă mindrie fată de 
tot ceea ce au realizat.

— Cum a fost începutul? — 
îl întreb pe bătrinul Boldea.

— Am pornit-o, acuma-i anu’, 
cu 70 de oi, îmi spune. Numă- \ 
ră-le și dumneata că-s 157... Ei,,

Premii producții ba
legătura cu practica folosite Td rfl^ificarea producției

(te fapte de uliele gospodării agrtcuîe derst&t
4 din regiuuea Craiova

Prin dezvoltarea sectorului legumicol, gospodăriile agricole colective 
își sporesc in însemnată măsură veniturile. Astfel, aduclnd pe plata orașe
lor produse de sezon, colectiviștii din comuna Borș, raionul Oradea, obțin 
zilnic, numai din vinzarea salatei verzi, peste 1000 de lei.

In clișeu : un grup de colectiviști Incărcînd salata verde în coșuri.

Nici un colectivist
(ie zile-muncăsub minimul

ejțțajW' J.)
giu, unde după însăși mărturisirea 
președintelui și a socotitoarei, ei 
doi. plus brigadierul si paznicii, 
beneficiază, potrivit prevederilor 
planului de producție, de aproape 
un sfert din totalul zilelor-muncă 
ce se vor consuma anul acesta in 
Sospodărie. Această stare dc lucruri 

uce la scăderea valorii zllcî-muncă 
Îi deci la slăbirea interesului co- 
ectivlștilor pentru munca obștească.

Călăuzindu-se după normativul 
existent adunarea generala a fiecă
rei gospodării are dreptul să inter
vină in așezarea normelor Eolosin- 
du-se de acest drept, adunarea ge
nerală trebuie să ia hotărîri adine 
chibzuite, care să nu provoace 
nemulțumiri șl, prin aceasta, ne- 
partlclparea regulată la muncă a 
colectiviștilor.

Trebuie luptat împotriva consu
mului exagerat de zilc-muncă. Me
canizarea a cit mal multe lucrări 
agricole si în special a muncilor in 
cultura marc va elibera forțele de 
muncă necesare pentru crearea de 
ramuri anexe aducătoare de ciștl- 
guri. Mecanizarea muncilor agrico
le îngăduie totodată executarea 
muncilor la timp și în condiții 
agrotehnice superioare.

In prezent se desfășoară insămin- 
țaroa porumbului șl a altor plante. 
Mersul de pînă acum al insămînță-

rilor a dovedit că participarea co
lectiviștilor la lucru c mai bună 
dccit în alțl ani In gospodăriile 
bine dezvoltate, care au dat de la 
începutul anului cel puțin un avans 
bănesc, participarea la lucru a mem
brilor lor e de aproape sută la 
sută In zilele ce urmează, volumul 
lucrărilor agricole Sporește. Se va 
trece pretutindeni la întreținerea 
prăsitoarelor. Condițiile deosebite 
din acest an, îndeosebi gradul mic 
de umiditate a solului, cauzat in 
special de lipsa precipitațiilor atnin- 
dente din timpul Iernii ,$i în prima 
part? a primăverii, impun execu
tarea unui mare volum de lucrări 
in cimp. De graba și interesul cu 
care sînt executate aceste lucrări 
depinde înfr-o foarte mare măsură 
soarta recoltei.

lată de ce-l necesar ca în fiecare 
gospodărie să se lupte ca si ulti
mul dintre colectiviști să depășeas
că numărul minim de zlle-muncă 
stabilit dc adunarea generală. In 
această luptă să nu se uite nici 
o clipă de calitatea lucrărilor. De 
munca fiecărui colectivist depinde 
Înflorirea gospodăriei din care face 
parte, bunăstarea lui și a 
sale, precum și atragerea 
țăranilor individuali pe 
larg, aducător de belșug, 
culturii socialiste.

Un raion codaș
(Urmare din pag. 1)

farniliei 
tuturor 
drumul 

al acri-

s-a stabilit intre altele ca insămin- 
tatul porumbului în aceste unităli 

Cum sint îndrumați să munceas- j să înceapă la o dată fixa pe între
gul raion, adică la 12 aprilie, iar 
țăranii muncitori cu gospodării in
dividuale — așa cum mi-a confir
mat însăși tov. ingineră principală 
Predica, — la ’ ...C____
tăriile sint de prisos. De ce să n 
mai mirăm că pînă la 12 aprilie b 
întregul raion ____ _
prafete aiit de mici cu porumb ?

i ★

I
ln loc de „concluzii" cre
dem că este necesar să atra
gem 
cole 
din _____  _______

pul este foarte înaintat. Fie
care ceas si zi bună de mun
că trebuie să fie acum folo
site din plin, pentru a se grăbi 
arăturile și însămintările. Așa 
dar, maî puține ședințe. to
varăși agronomi, cit mai pu
ține ore ia birou, in schimb 
cît mai rodnică activitate de 
îndrumare a oamenilor mun
cii pe ogoare acolo unde se 
hotărăște soarta recoltei din 
acest an.

că agronomii din raionul Urziceni 
se poate vedea și din următorul 
fapt: la secția agricolă raională 
tov. Dumitru Mihăiescu din comuna 
Coșereni este socotit drept tehni
cianul cel mai activ din raion. Dar 
oricit m-am străduit n-am putut 
vedea in ce constă această „activi
tate". de vreme ce țăranii munci
tori din comună nu vor în ruptul 
capului să insămînteze porumbul 
pină la... 10 mai, deși pămintul este 
suficient de cald.

..LA „CENTRU" ȘEDINȚELE 
SE ȚIN LANȚ!

Cauza lipsei de îndrumare a teh
nicienilor constă in primul rind in 
birocratismul practicat la secția a- 
gricolă a raionului. Numai în 
cursul săplăminii trecute, la secția 
agricolă raională s-au tinut trei 
ședințe: una de „comandamenr cu 
privire la mersul insămîntărilor, 
alta cu conducerile gospodăriilor 
colective, iar, alta cu'privire la... 
pregătirile pentru campania de va
ră ! In ședința la care au luat parte 
președinții gospodăriilor colective

15 aprilie! ...Comen-
De ce să ne

K.......-_____ .... in
se insămintaseră su-

atenția organelor agri- 
cu munci de răspundere 
raionul Urziceni. că tini-

GH. BACIU

Un sistem modern de irigație
A fost dat parțial în exploatare 

sistemul de irigație Bistrița-Bacău, 
unul dintre cele mai modeme siste
me de acest fel din țară. Cu ajuto
rul lui se vor iriga anul acesta 250 
hectare cu legume și porumb hibrid, 
suprafață care în anii viitori va a- 
junge la 2 000 ha-

Sistemul executat este superior 
sistemelor mai vechi de irigație în 
ceea ce privește concepția șl reali
zarea tehnică a lucrărilor.

i Canalul magistral, din care sc 
ramifică canale mai mici pentru dis
tribuirea apei pe sectoare, are un 
debit de doi metri cabi de apă pe 
secundă. Distribuirea și manevra
rea apei pe canal se face cu ajuto
rul amenajărilor executate din pre
fabricate de beton ca stă vil are re
gulatoare. distribuitoare etc.

Lucrarea a fost executată de Mi
nisterul Agriculturii și SilviculturiiI

! prin Trustul de îmbunătățiri fun- 
I clare.

dar eu cred că nu ne prinde iar- , 
ba de-o palmă fără 500 de oi... (

Sintem 38 de familii. Cereri q 
mai avem 6. Acum s-au inserts’* 
și Mihai al lui Grozav, Mihut Q 
Angheiescu si miilocasul Ion A 
Boldea. Toți îs buni crescă- A 
lori de oi... Vin ei spre noi, ii A 
atrag roadele muncii unite. Ieri b 
au venit vreo citiva săteni toc-ă 
mai de la Voislova să ne vadă o 
întovărășirea, că vreau si ei să 5 
facă una. d

»E cu folos să pui laolaltă d 
oile ? Cum v-o mers vouă 2 — d 
ne-a întrebat unul din ei. b

După ce le-am arătat tot ce o 
avem, i-am întrebat: x

— A ti dus voi acasă pentru Q 
fiecare oaie cite 6 kite de brinză. Q 
2,5 kg de lină si 40 de lei. cum Q 
am dus noi în primul an? ' v

Răspunsul lor... îl outeti ghi- ? 
ci... Tot asa am zis si noi pînă V 
nu ne-am întovărășit sl am ori-2 
vil ce-or strins alții mai grăbiți x 
cu întovărășirea... ?

Ne-am luat cu vorba. Soarele V 
sta gala să alunece dincolo do x 
piscurile inalte ale munților. \

* y
Coboram către gară pe ace- a 

eași potecă. Din cînd in cind A 
priveam îndărăt, in minte îmi o 
stăruia discuția avută cu into- A 
vărăsitii... realizările lor.., Ce A 
lucru mare si de neprețuit este A 
forța muncii unite!... d

Ă trecut doar un an de cind A 
38 de familii, un mănunchi de A 
oameni, din comuna Marga, ra- q 
ionul 
la un 
talele 
toare.

La

Caransebeș, si-ati adunai 
loc oile si glia. Si rczul- 
sinf mereu mai îmbucură'

_ începutul acestui an. adu
narea generală a aprobat un 
frumos plan de dezvoltare. Con- 
structii... Mărirea fondului de 
bază. Cu credite acordate de 
stat vor cumpăra 20 de vaci si 
20 de porci pentru prăsită. 50 
ta sută din numărul mieilor vor 
rămine de prăsită. Cite 10 kg 
brinză si 3 kp lină se vor obține 
de la fiecare oaie. Au contractat 
cu statul 500 kg lină, 2.000 litri 
lapte si cîteva sute de kilogra
me de brinză. Veniturile se vor 
împărți și după cap de oaie și 
după zile-muncă.

M-am despărțit de întovără
șită din Morga cu convingerea 
că hărnicia lor e o 
succeselor viitoare a 
tovărășiei zootehnice.

EMILIA
Corespondent

chezășie o 
tinerei irt-

CULEA

Brigada vitkolă din gospodăria agricolă de. stat Sălard, regiunea Ora
dea. execută cu multă atenție tăiatul și legatul viței de vie.

în clișeu: un aspect din timpul muncii.

- ---------------------—::

Să cultivăm roșiile direct, fără răsad
Deși roșiile sint plante iubitoare 

dc căldură.
noastre 
tindeni, 
toase.

Dacă ______ , .. .... _
roase, raionate. se aleg terenurile 
cu atenție, se aplica sistemul cel 
mai rational de cultură, obținem 
producții mari, timpurii, iar cultu
ra roșiilor devine deosebit de ren
tabilă.

In practică, la noi, este încetățe
nită cultura roșiilor prin răsad. 
Experiențele din ultimii ani au a- 
ratat insă că rezultate foarte bune 
se oot obține prin semănatul direct, 
fără răsad. Această metodă este 
deosebit de rentabilă pentru între
prinderile agricole socialiste și cele 
cr aprovizionează fabricile de con
serve cu materie primă

Astfel. în anii 1955 si 1956 fer
mele horticole au obținut pe zeci de 
hectare cîte 20—30 tone de roșii în 
medie la hectar, din solul Colțura- 
te de Tulcea. însămintat direct. 
Deosebit dc potrivite pentru acea
stă nietodă sint soiurile pitice: 
Măiak. Pervcnet 190, Gruntovol 
Grlbovscki. Gruntovila Scorospel- 
ka. Gruntovol Alpatiev sau orice 
alt soi timpuriu sau semitimpuriu.

La semănat se pol folosi orice 
semănători de legume dind 2 kg 
sămintă la hectar si stabilind pen
tru soiurile cu portul înalt distanța 
intre cele două rinduri din bandă 
dc 60—70 cm, între benzi de 80— 
90 cm. iar pe rind de 50 cm. La 
soiurile cu portul pitic se reco
mandă semănatul in benzi la 2—3 
rindurj cu 60—70 cm între benzi, 
50 cm între rinduri și 35—40 cm 
intre plante pe rind. In cuiburi se 
seamănă la 60X 70 an cîte 10— 
15 semințe, lăsînd apoi două plan
te. Cultura în benzi se recomandă 
pentru unitățile cu suprafețe mari, 
pe cînd cea în cuiburi pentru cele 
cu suprafețe restrinse.

înainte de semănat, sămînța se 
umectează șl se lasă să încolțească.

ele 
cu

se

totuși pe teritoriul tării 
dau recolte mari 
excepția zonei

prctu- 
mun-

folosesc soiuri valo-

I

Cind la 5 la sută din semințe a- 
pare colțul, sămînța se călește la 
1—2 grade C., timp de 48 dc orc, 
apoi se usucă si se seamănă. Se 
recomandă ca sămânța astfel pre
gătită să se amestece cu părți 
gale dc sămînță nctratată 

Semănatul in cimp se face 
prima jumătate a lunii aprilie, 
adincimea de 2—4 cm. O dată 
semănatul se incorporează in sol 
30—40 kg de superiosfat granulat 
la hectar. Crusta se sparge cu gra
pa rotativă. Imediat după răsărirea 
plantelor se dă prima prașilă. Cind 
plantele au două frunze adevărate 
se face buchetarca, după care ur
mează prima rărire, laj la 4—5 
irunze se lasă plantele la distan
tele indicate.

Peste vară se aplică 3 cultivați! 
și 2—3 pliviri. In regiunile sece
toase cultura se Irigă de 4—5 orL 
dindu-se dc flecare dată 350—400 
m.c. de apă la hectar

Apa sc conduce pe canale lungi, 
deschise de rariță, sau cultivatoare 
special adaptate.

in perioada de vegetație se ar 
plică îngrășarea suplimentara, se 
fac stropirile cuvenite cu zeamă 
bordeleză în concentrație de t la 
sută, iar in faza de formare masivă 

r stropirea cu soluție de 
azotat de amoniu- 
de xMtfcrca brumelor de

e-

in 
la

CU'

a fructelor stropirea cu solu
1 la rrtăn *

înainte _________ ______ _
toamnă se recoltează toate fructele 
verzi, așezindu-se pentru maturare’ 
naturală sau tratare cu etilen 
răsadnițe, sere, șoproane 
straturi de 1—2 fructe.

Cultura directă a roșiilor 
dicată acolo unde nu sînt 
pentru producerea răsadului 
tltăți suficiente. Ea poate 
sească o largă răspândire și în re- 
giunile unde n-a existat încă pre
ocupare pentru producerea răsadu
lui. ușurînd astfel răspindirea cul
turii roșiilor pe întreg teritoriul 
țării.

Ing. EUGEN V. SANDULESCU
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Pînă acum, modul în care se fă
cea stabilirea sarcinilor de plan In 
gospodăriile agricole de stat nu în. 
curaia prea mult inițiativa unități
lor. De aceea, tncepînd cu anul a- 
ceșta. au fost luate, măsuri de îm
bunătățire a sistemului de planifi
care, făcindu-se cît mai mult loc 
inițiativei gospodăriilor de a o- 
glindj In sarcinile de producție pe 
care le stabilesc toate resursele lo
cale.

In această privință, stabilirea 
sarcinii de lapte de vacă s-a efec
tuat pentru anul in curs la unele 
gospodării de stat din regiunea 
Craiova sub semnul noului spirit 
în planificare arătat mai sus. Ast
fel, gospodăria de stat Gîria 
Mare, deși a primit din par
tea trustului sarcina anuală de 
L550 litri lapte pe cap de vacă fu
rajată. apreciind posibilitățile sale 
de furajare și productivitatea efec
tivului de vaci, care a fost îmbu
nătățit prin achiziționarea recentă 
de animale de rasă bună, a mărit 
această sarcină la 1.700 litri. La 
fel au procedat și gospodăriile de 
stat Breasta. Segarcea și altele.

In cadrul trustului Gostat Craio
va sînt însă și gospodării unde pla. 
nificarca producției de lapte a fost 
făcută cu totul altfel. Gospodăria 
de stat Rogova, de pildă, a planifi
cat pentru anul în curs o produc
ție de 1.870 litri de lapte ne cap 
de vacă furajată, iar gospodăria de 
stat Romanești, 1920 litri.

Aceste producții nu corespund po
sibilităților existente în aceste uni
tăți. Sl iată de ce. Este știut că re
zultatele anterioare constituie un 
criteriu în fixarea noilor sar
cini. Ce realizări au avut anul 
trecut aceste gospodării în ceea ce 
privește producția de lapte? La Ro
gova. producția de lapte pc cap de 
vacă furaiată a fost de 1.723 de li
tri. iar la Romanești de 2.338 de 
litri. Care a fost însă structura e- 
fectivului de vaci din anul 1956 si 
care este* cca din anul acesta ? La 
sfîrsittil anului trecut ambele gos
podării au-vțndut animalele propu
se spre reformare, dar in schimb. în 
același an. $i anume după stabili
rea sarcinii anuale de lapte, gos
podăria de stat Rogova a cumpă- 

po^ăria de.stat Româneai a cuni-
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giunea Oracle" 
deci ca în 1957 producția <ie lapte 
să fie mărită cu atît mai mult cu 
cît încă de la începutul anului se
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dispunea de animale mai bune. A» 
naliza amănunțită a posibilităților 
acestor două unități doVeaeșce că 
gospodăria de stat Rogova poate 
realiza anul acesta o producție de 
cel puțin 2.000 litri dc lapte pe 
cap de vacă furajată, iar gospodă
ria de stat Romanești, 2.400 litri.

Cercetîndu-se mai îndeaproape 
cauzele acestei stări de lucruri se 
aiunge la concluzia că conducerile 
celor două unități au mers pe linia 
de cea mai mică rezistentă, cu 
scopul de a induce în eroare foru
rile superioare si de a obține pe a- 
ceastă cale, la sfârșitul anului, o 
răsplată nemeritată.

Această concluzie este întărită si 
prin faptul că anul trecut gospodă
riile de stat Rogova și Romanești 
au comunicat oficial producții mai 
mari decît cele obținute in realitate, 
ceea ce a determinat conducerea 
trustului să le acorde chiar 
premii. Astfel, gospodăria de stat 
Rogova a raportat o producție de 
lapte pe cap de vacă furajată de 
2.505 litri. în loc de 1.723 de litri, 
iar gospodăria de stat Romanești, 
2514 litri tn loc de 2338 litri. Spo
rirea fictivă a producției medii a- 
nuale a fost posibilă datorită fap
tului că conducerile celor două uni
tăți au omis cu bună știință sa in
cludă în numărul global al anima
lelor furajate si vacile cumpărate 
în schimbul celor reformate. Așa, 
bunăoară, la gospodăria de stat 
Rogova numărul mediu de vaci fu
rajate comunicat ne anul 1956 a ■" 
fost de 50 în loc de 72,7, iar la Ro
manești dc 64, în loc de 73,4. Ast
fel de practici se mai pot întîini si 
în alte gospodării de stat din re
giunea Craiova.

In comiterea acestor fapte, con
ducerea trustului Gostat Craiova 
(director ing. Popa Mihai) poartă 
o mare parte din vină, deoarece nu 
efectuează un control sistematic a- 
supra modulul în care tsi planifică 
și își îndeplinesc sarcinile de plan 
gospodăriile din subordine. De alt
fel. aceasta reiese si din fantul că 
pe întreg trustul, potrivit condițiilor 
existente în fiecare gospodărie, se 
poate realiza anul 
111 lapte de vacă 
s-a planificat.

Fată de această situație tr 
onal Gpsțat si conducerile 

podăriilor agricole

acesta cu 1.781 
mai mult decît

ÎNDEMN in munca
Norii de plumb parcă se Urau la 

suprafața pămintului. Prin hirțoa
pele drumului noroios — din prici
na ploii căzute peste noapte — 
mașina cu care mergeam spre co
muna Novaci înainta cu greu. In- 
sfirșit, după vreun ceas de drum, 
iată-ne în ograda largă a grajdu
rilor sfatului popular comunal Pa
tru tractoare M.T.Z. se tot roteau 
in jurul casei de cimp, ba urnind 
o cisternă pentru carburanți, ba 
remorcind un plug...

— Băieții au terminat lucrul aci, 
la Novaci, si se pregătesc să plece 
la întovărășirea din Mihăilesli — 
mă lămuri 
trescu fon

Așa cum 
de sector
un _ ...
chi vii, inteligenti, — brigada _ 
8-a de M.T.Z.-uri îndeplinise con
tractele de lucrări în comună, exe- 
cutind arături pe ogoarele a mai 
bine de 100 de țărani individuali. 
Mai înainte, brigada lucrase și la 
întovărășirile din Tufa, Buda și Po
pești, depășind planul din campa
nia de primăvară cu peste 100 la 
sută. Tractoriștii Sat ta Ion și Neac- 
șu Stancu făcuseră fiecare mai bi
ne de două planuri

— In ultimele două zile, de cind 
ne a sosit vestea despre aplicarea 
experimentării sistemului îmbună
tățit de salarizare, — mi-a spus a- 
gronomul de sector. — tractoriștii 
parcă au prins și mai mult aripi 
Au lucrat pînă la 
Fiecare si-a depășit 
cu 70 80 la sută

Aflai astfel că la 
tov. Sforaru Neagu, directorul sta
țiunii. prelucrase de acum, cu șefii 
de brigăzi regulamentul și instruc-

Experimentarea noului 
sistem de salarizare 
ia S. M. T. Gorneni

mecanicul șef Dumi-

aflai de la agronomul
...... Enescu Alexandru, — 

om negricios la fată, cu o- 
a

miezul nopfii. 
norma zilnică

S.M.T. Gorneni

tiunile experimentării sistemului 
de salarizare in regie și pe baze, 
de premii, cum se va aplica aci. 
In același timp, s-a început șl lu
crarea pentru întocmirea calculului 
economic, in vederea determinării 
fondului de salarii și pentru stabi
lirea salariilor tarifare în funcție 
de calificarea și vechimea mecani
zatorilor.

...In timp ce, în uruitul motoa
relor, brigada se alinia pentru a. 
porni la drum, șeful de brigadă Pu- 
pazan Constantin mi-a spus:

— Toți tractoriștii noștri sint 
bucuroși cum nu se mai poale. Căci, 
potrivit sistemului îmbunătății de 
salarizare, vom ciștiga mult mai 
mult decît pînă acum. Fiecare ne 
dăm însă seama că trebuie să răs
pundem printr-o muncă și mai 
dîrză grijii partidului și guvernu
lui, pentru ridicarea nivelului nos
tru de 
fruntași

Șeful 
mă. cu 
steagul

— Sint 
buni, mi-a 
cui șef. Ii 
agronomul 
lexandrti. In fiecare 
le delimitează terenurile pe pare ur. 
mează să lucreze a doua zi, contro
lează buna funcționare a pluguri
lor. iar în timpul lucrului, contro
lează calitatea arăturii sau a cui-

tivației. In plus, nu pierde nici un 
prilej să-i lămurească pe țăranii 
individuali asupra avantajelor mun
cii in comun. Prin munca lui a 
contribuit in bună măsura la crea
rea întovărășirii din satul Tufa, și 
a lărgirii cu mult a celorlalte înto
vărășiri. Aici, in Novaci, i-a con
vins pe mai bine de 30 de indivi
duali să facă cereri în scopul cre
ării unei întovărășiri agricole. E si
gur că și de aci înainte, cu ajuto
rul lui, tractoriștii din brigadă vor 
dobitdi succese de sramă

1 ION DRINC

Rezu

trai. Sintem deocamdată 
pe stafiune. ».
de brigadă vorbise cu ini- 
ambifia de a nu ceda ușor 
de fruntaș.

cu toții mecanizatori 
spus desnre ei rnecani- 
aiută mult îndeosebi 
de sec for. Enescu .4- 

seară, acesta

i
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radea. Era dc așteptat

situație trustul 
! COS* 

de stat au dato.
»rea 
tvin, 

corectîndu-le ia nivelul posibilități
lor existente.

Ing. GHEORGHE MITRICA
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asupra complexului de îactori la porumb
(Urmare din pag. I)

vedere al climei si solului, in 
1956. ciclul experimenta! de 
ani s-a încheiat la stațiunile: 
za experimentală agricolă Moara1 
Domnească — regiunea București. 
Studlna — regiunea Craiova, și Lo- 
vrln‘— regiunea Timisoara. La fie
care dtn aceste stațiuni s-a lticțat 
cu soiuri diferite, care sînt raionate 
în regiunile respective. La Moara 
Domnească experiența a fost făcută 
cu soiul Dinte de cal I.C.A.R.-51, 
la Studina — Romînesc de Stuidina. 
iar Ia Lovrin cu soiul de porumb 
Dinte de cal Lester-Phister. Pentru 
epoci s-au luat trei variante si a- 
nume: epooa I semănat devreme, 
adică Imediat ce s-au rtalizat cori- 
ditiile de temperatură pentru semă
natul porumbului tn localitatea res
pectivă (9—10 grade C Ja adîncj- 
inea. de 10 cm în soi), apoi ehoca â’ 
H-a semănat cu 10 zile maî tîrzi i, 
iar ultima, epoca a III-a, cu 20 de 
zile mai tîrziu decît prima. De^i-, 
gur că. în fiecare an si la fiecare 
stathiRQ. datele calendaristice ale 
eoocilpr de semănat respective au 
variat în funcție de condițiile cli
matice ale anilor în care s-<a expe-, 
rimentat.

Distantele studiate au fost': 
70/50 cm cu I plantă la cuib, deci 
cu densitatea de 28.800 planta la 
hectar: 7575 cm cu I Mantă la, 
cuib si 17.700 plante la hectar si 
80'80 cm cu 2 plante la cuib, deci 
cu 31.200 plante la hectar. Toate a-1 
ceste variante au fost Duse pe a- 
grofond îngrășat si neîngrăsat. în- 
sumînd în total un număr, de 18 
variante.
Din rezultatele obținute s-a văzut 
limnede cum distanta sau numărul 
de plante, epoca de semănat $i tn- 
gră.sămintele au influențat asupra 
producției. • Dună aceste rezultate 
ne putem orienta foarte bine pen-

anul 
3-4 

Ba-

tru a recomanda diferite măsuri a-, 
grotehnice în diferite regiuni. Ast
fel. In regiuriea de sTlvostepă unde 
este situată Moara Domnească, ceie 
mai mari producții s-au obtinut la 
un număr mai mic de plante la 
hectar, șj aritmie' 17.7(A). semăriate 
în cuiburi așezate în pătrat la 
75-75 etn pe' fond ncîrigrăș/it. In 
anii bloioși însă producții niai mari 
s-au obtinut la porumbul semănat 
mai des, la 70/50 cm cu 1 plantă 
la cuib $i 80/80 cm cu 2 plante'la 
cuib. ' -.i. , 5

In anirt *1954. care a fost un an 
favorabil pentru cultura porumbu
lui. atunci cind s-a semănat în e- 
Doca a Il-a. la distanta de 70/50 
cm (28.o00 plante la hectar) pe 
fond neîngrâsat. s-au obtinut 4212 
kg boabe Ia ha- Dacă s-a aplicat 
semănatei în cuiburi așezate în pă
trat, 
plante 
pentru
cm cu _______ __ ...... .......... ....
plante !a ha), producția a crescut 
la 5269 kg la ha. Dacă s-a tinut 
cont și de enoca de semănat, la a- 
ceeași distantă, semănat în epoca 
1 (care în acel an s-a realizat la 
21 aprilie) producția a crescut și 
mai mult, la 5693 kg la ha. In plus, 
semănfnd ne agrofondul îngrășat 
s-a obtinut cea mai mare produc
ție. de 6.176 kg boabe la ha. Deci, 
din exemplul de mai sus șe vede 
limpede cum acționează tot/ -facto
rii îmbinați laolaltă si anume: pro
ducția cea mai mare s-a .obtinut a- 
tund cînd s-a semănat . devreme, 
în cuiburi așezate. în pătrat, la dis
tanta cea mai potrivită de 75/75 
cm,,, cu un număr de 17.700 de 
plante la hectar, pe agrofondul în
grășat. .

Din rezriltâtelc e^DCTÎentel oe 
toti anii de experimentare se poate 
trage concluzia că în zoha de sil- 
vosteoă din Muntenia, unde se află'

cu un număr mai mic de 
la hectar, deci mai potrivit 
regiune, si anume la 75/75 
I Plantă - la «alb <17.700

situată stațiunea I.C.A,R. Moara 
Domri'ească. si esfe ' raionat soiul 
Dinte de cal Î.C.A.R.-54. tn anii se- 
cetosî producția cea mai mare se 
obține atunci cînd semănatul po
rumbului se face devreme și la dis
tanță mal mare între plante, si a- 
nume la 7575 dm cu î plantă la 
ctiUk pc cînd fri anii cu pjpi regula
te, distribuite pe toată ncrîoăda de 
vegetație", producția cea mai mare 
la portimb.se obține la distanță de 

cm cu 1 ol anta la cuib sau 
80,'80 cm cu 2 plante la cuib, și se-, 
mânat pe agrofond fngrăȘat.

La stoCțunife Stupina și Lovrin. 
situate în zo'ria de silvQstepă a Ol
teniei si Banatului, unqe'JJ,^ 
mai regulat si în cantitate 

iar solul este mai fertil.

__ .. -------------- ------ ploile c.id
mai regulat si în cantitate mai 
mare, iar solul est? mâi fertil, cele 
mai bune rezultate s-au obținut la 
soiurile de porumb raionate — Ro
mînesc de Studina sf Lester Phister 
— atunci etnd s-a cultivat cu un 
număr mai mare de plante la hec
tar sl anume: 28.800 și 31.200, la 
distantă de 70'50 cm cu 1 plantă 
la cuib, și 8Q/80 cm cu 2 plante la 
epib. semănate mai devreme, pe a- 
grpTpnd îqgjăsat. La stațiunea Lo-. 
yrin înerasămintele au fost mai 
bine valorificate, decît la Studina. 
unde sonjl Romînesc de Ș.ludina nu 
n folosit»Jngrăsămintele minerale 
destul de bine tn condițiile de timp 
SIt s-a făcut experiența.

Iată deci cum din .experiențele de. 
complex se poate cunoaște modul 
dc comnortare al factorilor îmbi
nați între ei. si cum pe baza tezul- 
tatelor pbfinute se oot face reco
mandări nentru practică-

Numai dacă vom . aplica toate 
masurile agrotehnice complexate, si* 
in mod diferențiat după zonă de 
cultură, vom putea obține recolte 
mult mai mari si ne vom îndeplini 
sarcinile trasate prin Directivele 
Congresului al ILIea al P.M.R.

«

portimb.se


Salut delegației Partidului
Comunist Francez !

O convorbire prietenească

Luni. 15 aprilie a.c. a sosit la 
București o delegație a Comite
tului Central al Partidului Co
munist Francez, care vizitează 
Republica Populară Romină si 
va avea convorbiri cu o delega
ție a Comitetului Central al Par
tidului Muncitoresc Romin.

Oamenii muncii din Republica 
noastră Populară întimpină cu 
dragoste frățească pe reprezen
tanții Partidului Comunist Fran
cez. Poporul romin a urmărit În
totdeauna cu admirație activita
tea de 37 de ani a Partidului 
Comunist Francez. Cel mai pu
ternic partid al Franței. Parti
dul Comunist Francez, are fru
moase tradiții de luptă. Comu
niștii francezi au luptat cu ne
strămutată hotărire pentru inte
resele poporului muncitor. îm
potriva exploatării si asupririi 
capitaliste. Credincios principii
lor internaționalismului proletar, 
Partidul Comunist Francez a 
luptat si luptă de asemenea pen
tru libertatea tuturor popoarelor 
coloniale, crunt exploatate Si a- 
suprite de către imperialiștii 
francezi. Maurice Thorez, Jac
ques Duclos. Marcel Cachin si 
alți conducători iubiți ai Parti
dului Comunist Francez au fost 
ținuți ani de zile In închisori si 
lagăre, fiindcă s-au pronunțat 
pentru dreptul de autodetermi
nare a popoarelor din Maroc. In
dochina si din alte colonii fran
ceze.

După venirea la putere a lut 
Hitler in Germania, Partidul 
Comunist Francez a stat in 
fruntea măreței mișcări populare 
din Franța, pentru apărarea de
mocrației $i a securității popoa
relor. Datorită inițiativei si lup
tei Partidului Comunist Francez 
a luat naștere in anii 1935— 
1936 Frontul Popular, care a u- 
nit toate forțele democratice din 
Franța. Uneltirile forțelor reac
ționare. trădarea conducătorilor 
social-democrati de dreapta au 
împins totuși Franța intr-un de-

zastru. Germania hitleristă a 
reușit In anii 1940—1944 să co
tropească Franța. In acești ani 
grei, comuniștii au fost iarăși a- 
devărații conducători ai poporu
lui In lupta pentru independent 
ța, libertatea și măreția Franței. 
Niciodată poporul francez nu 
va uita pe cei peste 70.000 de 
comuniști care si-au dat viata 
pentru eliberarea Franței de sub 
țugui fasciștilor germani. In anii 
aceia, prestigiul si forța Partidu
lui Comunist Francez au crescut 
foarte mult.

Partidul Comunist Francez a 
ținut sus steagul luptei pentru 
democrație si independentă si in 
anii de după cel de-al doilea 
război mondial. Comuniștii au 
demascat politica războinică a 
imperialiștilor americani, care 
doresc să înrobească toate tarile 
lumii. Partidul Comunist Fran
cez stă in primele rindurl ale 
luptei pentru zădărnicirea pla
nurilor de militarizare a Germa
niei occidentale, care amenință 
pacea si securitatea popoarelor 
din Europa. La chemarea Parti
dului Comunist Francez, marea 
majoritate a poporului francez 
se pronunță pentru încetarea 
războiului dus de guvern împo
triva poporului algerian. Credin
cios cauzei păcii si socialismu
lui. Partidul Comunist Francez 
întărește necontenit legăturile 
sale de prietenie si colaborare 
cu partidele comuniste si ‘ 
toresti din alte țări. De 
s-au încheiat cu succes 
birile tovărășești între 
tiite Partidului Comunist

munci- 
curind, 
convor- 
delega- 

_____ ________ „___ .. Fran
cez si ale Partidului Comunist 
Bulgar. Intîlnirea dintre repre
zentanții Partidului Comunist 
Francez si al Partidului Munci
toresc Romin va contribui de a- 
semenea la întărirea mișcării 
muncitorești internaționale, va 
strlnge si mai mult vechile legă
turi de prietenie ce există între 
poporul francez si poporul ro
min.
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In cinstea celei de a 40-a aniversări
a Marelui Octombrie

Intîlnirea internațională sportivă 
dintre studenții romîni și bulgari

Zilele trecute pe Stadionul Tinere
tului din Capitală a avut loc prima 
intllnire internațională sportivă de 
atletism, tolba!, tenis de masă șl vo
lei dintre studenții Institutului Agro
nomic „Gheorghi Dimitrov" și ai Fa
cultății de Medicină Veterinară 
„Pavlov" din Solia și studenții ins
titutului Agronomic „Nicolae 
cescu" din București.

După tradiționalul schimb de 
turl și buchete de flori dintre
pele celor două Institute, au Început 
intrecerile.

lată rezultatele obținute :

Întrecerile 
studențești 
„Nicolae 
(38—31).

atletice a revenit echipei 
a Institutului Agronomic 

Bd/cescu' din București

FOTBAL

Băl-

salu- 
echi-

Oamenii sovietici au primit cu 
multă însuflețire Hotărirea Comite
tului Central al P.C.U.S. „Cu privi
re la pregătirile in vederea sărbă
toririi celei de a 40-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie". văzînd în acest Important 
document bilanțul glorios al victo
riilor istorice de importantă mon
dială obținute dc Tara Sovietică 
și totodată sarcinile de prim ordin 
ce le revin în marea operă de con
struire a societății comuniste .

Hotărîți să întimpine cu noi și 
strălucite realizări măreața sărbă
toare. oamenii muncii de pe întreg 
cuprinsul Tării Sovietice desfășoa
ră larg întrecerea socialistă în cin
stea celei de a 40-a aniversări a 
Marelui Octombrie, mobilizîndu-și 
toate forțele $1 inițiativa creatoare 
pentru traducerea în viață a hotă

Din agricultura R. P. Chineze

La expoziția agricola
pe întreaga China de la Pekin

In răstimp de numai doi-trei ani 
aproape tot» cei 500 de milioane de 
țărani din China au intrat l-n coo
perativele agricole de producție, 
f>ășind cu hotărlre pe drumul socia- 
ismuluî. Sistemul cooperatist a 

creat mari posibilități Pentru ridi
carea nivelului agriculturii în R. P. 
Chineză, pentru construirea de noi 
instalații de irigație. Ca urmare 
s au obținut succese însemnate In 
producția de bumbac, tutun, culturi 
oleaginoase si alte culturi agricole. 
In anul 1956 cu.ltur le de cereale au 
dat o recoltă de peste 369 miliarde 
tzini ( I tzin - 0.5 kg), cam cu 
20 miliarde tzini mai mult decît în 
«nul 1955. S-au obținut, de ase
menea. realizări Însemnate în dez
voltarea creșterii animalelor si Ui 
gospodăria apelor

Succesele dnbîndîte în dez
voltarea agriculturii R. P. Chineze 
sint prezentate la Expoziția agri
colă pe întreaga Chină de la Pe
kin. prima expoziție de acest fel 
organizată In tară.

Expoziția începe din pavilionul 
principal, care înfățișează istoria 
agriculturii Chinei din timpurile 
străvechi, oglindind manie prefa
ceri ce s-au produs șl continuă să 
se producă în satul chinez.

Deosebit de interesantă este sec
ția expoziției consacrată reformei 
agrare si cooperativizării agricul-

O serie de fotografii înfăți- 
evenimentele istorice care

turii. 
șează 
s-au produs In satul chinez In pri
mii ani de după eliberare.

In pavilionul culturilor agricole 
sînt excuse 14 soiuri de grîu, 16 
soiuri de orez numeroase soiuri de 
bumbac, gaolean etc. Aici sînt 
popularizate pe larg iudele și pro
vincii întregi care au obțmut recol
te mari lâ culturile de oercale. Ex
periența gospodăriilor fruntașe a- 
rată că în China există toate posi
bilitățile pentru obținerea de re
colte mari pe suprafețe întinse. 
Orezul, de pildă, a dat anul trecut 
recolte bogate în toate provinciile 
tării.

In ceea ce privește recolta de 
griu se evidențiază ludetul Ciane 
din provincia Hansu, unde, pe o 
suprafață de 300.000 mu ( I mu- 
1/16 ha), s au obtinut în medie 
Cite 382 țzini la mu. ceea ce în
seamnă 3.056 kg la hectar. Acea
stă cifră reprezintă un nou record 
pe întreaga Chină la recoltele de 
grîu obținute pe suprafețe întinse. 
Au fost însă și cazuri clnd s-au 

__________ ’/InJ de grîu la 
___ ____  .... ._ ._i). In prezent 

atins la re
stabilit pen

obtinut cîte 1.000 țzb 
mu (8.000 kg la ha 
13 iudote din tară au 
colta de grtu indioele 
tru anul 1967.

In China, irigația prezintă o

Aplicarea regulilor tehnice minime 
o sarcină importantă

Din studiile întocmite pini în pre
zent rezultă că In țari noastră o su
prafață agricolă de peste 8 milioane 
ha este situată pe terenuri înclinate 
supuse procesului permanent de spă
lare a solului fertil de către apele 
provenite din ploi șl topirea zăpezilor, 
care se scurg pe aceste terenuri. Din 
această cauză. In cazul cînd nu ae 
iau din timp măsurile corespunzătoare 
de stăvilire a acestui proces, capaci
tatea de producție a terenurilor res
pective se reduce an de an. în aceas
tă situație se află întinse suprafețe 
din bazinul hidrografic al văilor Chi- 
nejea. Blrlad, Slănic, Jijia, Amaradia, 
unitatea naturală Vrancea și altele.

Este necesar șl interesant de știut 
că de pe terenurile agricole cu o Încli
nare ușoară, pe care procesul de ero
ziune încă nu capătă forme vizibile, 
apele din ploi și zăpezi ce se scurg pe 
aceste terenuri transportă In fiecare an 
o cantitate de cca. 10 tone sol fertil 
la ha. Terenurile cu o înclinare mal 
mare, și pe care procesul de eroziune 
capătă forme pronunțate, ca șiroiri. 
ogașe, ravene etc., pierd In flecare 
an o cantitate de 30—80 tone șl chiar 
mai mare de sol fertil la ha.

In ce privește Influența spălării so
lului asupra recoltei, s-a observat că pe 
terenurile cu o IncKnare ușoară, cu o 
eroziune ale cărei forme greu se pot 
observa, producția agricolă la ha scade 
cu cca 10 la sută din producția nor
mali Pe terenurile cu eroziune mal 
avansată, unde stratul de sol fertil a 
fost transportat în cea mal mare 
parte sau In întregime, producția a- 
grlcolă la ha scade cu 30—70 la sută. 
o parte din aceste terenuri in m.od 
practic nedlnd nici un kilogram de 
recoltă

Cauza principală care a dus Ia pier
derea capacității de producție a unor 
importante suprafețe agricole o consti
tuie indiferența cu care guvernele bur- 
ghezo-moșlerești au tratat problema 
prevenirii și combaterii eroziunii so
lului. Folosind sistemul exploatării 
sălbatice a terenurilor agricole, ele nu

îngrijeau de păstrarea rodniciei te
lurilor.renurilor.
Ca totul altfel se petrac lucrurile In 

orlndulrea democrat-populară. Directi
vele Congresului al I l-tea a| P.M.R. 
arată că acțiunea de prevenire șl com
batere a eroziunii solului constituie 
obiectul unei probleme de stat. La re
zolvarea acesteia este necesar să-și dea 
contribuția masele largi de agricul
tori.

în sprijinul acțiunii de prevenire șl 
combatere a eroziunii s-a editat și s-a 
pus la dispoziția tuturor celor care lu
crează in agricultură lucrarea intitula
tă : „Reguli tehnice minime pentru 
stăvilirea eroziunii solului**.

Aplicarea regulilor prevăzute In a- 
ceastă lucrare asigură in cea mai mare 
măsură rezolvarea problemelor privind 
stăvilirea eroziunii prin lucrări simple, 
care se execută o dată cu lucrările 
agrotehnice

Stăvilirea 
solului se 
mare parte 
execuție a ___
ținindu-se seama de principiile de 
prevenire și combatere a ero
ziunii. Astfel, regulile tehnice mi
nime pentru stăvilirea eroziunii 
solului prevăd, in primul »înd pentru 
terenurile arabile, necesitatea execută
rii tuturor luciri Io»- de pregătire a te
renului (desfundări, arături, discuirii 
semănarea și întreținerea culturilor de- 
a curmezișul coastei, ceea ce consti
tuie un mijloc important de prevenire 
a scurgerii apelor provenite din p'oi 
și topirea zăpezilor.

Regulile tehnice de prevenire șl com
batere a eroziunii dau recomandări 
practice prețioase privind modul de fo
losire rațională a terenurilor agricole 
și repartizarea diferitelor culturi (pră- 
șitoare, păioase, leguminoase) față de 
înclinarea terenurilor respective, pre
cum și alternarea In fîșii a culturi
lor de prășitoare, cu culturi de păioa
se sau leguminoase.

Lucrarea dă îndrumări practice pen-

procesului de spălare a 
realizează In cea mai 
prin însuși modul de 
lucrărilor agrotehnice.

mare importantă pentru dezvolta
rea producției agricole. Partidul 
Comunist și guvernul popular al 
Chinei dau o atenție deosebită con
struirii de sisteme de irigație, in 
a-nii din urmă, așa cum se arată în 
pavilionul gospodăriei apelor, s au 
construit in tară numeroase insta
lații hidrotehnice si de irigație. 
Suprafața pământurilor irigate se 
ridică acum ia peste 31 milioane 
ha. cu 70 ia sută mai mult decît 
înainte de eliberarea tării. China 
este tara cu cea mal mare supra
față dc pămlnturi irigate.

in ultimii ani s-au reparat și 
s au construit peste 10 milioane de 
lacuri de acumulare și canaturi si 
s-au săpat peste un milion de 
puțuri.

Foarte interesantă este sala care 
prezintă succesele gospodăriilor a- 
gricole de stat din China, in R. P.; 
Chineză s-au organizat gospodării 
agricole de stat mal ales pe pămân
turile întelenite.

★
Prima expozrîie agricolă pe în

treaga Chină se bucură de un mare 
succes. Ea este o adevărată școală 
a experienței înaintate a țăranilor 
din China.

(Material reprodus după articolul 
apărut in ziarul Selskoe Hozla- 
istvo nr. 62 din 14 martie 1957).

rîrilor istorice ale celui de al XX- 
Ica Congres al P.C.U.S., pentru în
deplinirea înainte de termen a sar- 
cinllor celui de-al doilea an al ce
lui de al șaselea plan cincinal.

Alături de întreg poporul sovie
tic. oamenii muncii din agricultura 
Uniunii Sovietice i$i iau noi ș{ noi 
angaiamente în cinstea glorioasei 
aniversări. In colhozuri. S.M.T.- 
uri și sovhozuri se desfășoară cu o 
putere tot mai marc întrecerea so
cialistă. Oamenii muncii din satele 
Tării Sovietice depun acum toate e- 
foriurile pentru a executa cît mai 
bine lucrările agricole de primăva
ră. pentru a crea condițiile necesare 
in vederea realizării 
al tuturor ramurilor 
gricole.

Astfel, colhoznicii . ..............
gricol ..Lenin” (regiunea Jitomir). 
angajați in întrecerea în cinstea 
celei de a 40-a aniversări a Marelui 
Octombrie. Ișl dau silința pentru a 
obține încă in acest an la culturile 
de cereale recoltele la hectar pre
văzute pentru anul 1960. Ei și-au 
luat angajamentul să obțină în a- 
cest an o recoltă de cereale de 150 
puduri (2.470 kg.) la hectar pe o 
suprafață de aproape 2.000 hectare.

Colhoznicii din artelul agricol 
„Grănicerul sovietic* din raionul 
Nisporeni (R.S.S. Moldovenească) 
s-au angalat să obțină în anul 
1957 o recoltă de cereale de cel pu
țin 2.500 kg. la ha. o recoltă de 
porumb de 4-000 kg la ha. oe o 
suprafață de 500 ha. o producție de 
lapte de cel puțin 3.000 litri de fie
care vacă șl o producție de came 
de 5.000 kg. la 100 ha de pămint

Oamenii muncii de pe pământuri
le înțelenite si-au 
iamente sporite in 
a 40-a aniversări 
Iuții Socialiste din 
fel, in raionul Zatoboisk 
giunea Kustanai, lucrătorii dc pe o- 
goare s-au angajat să cultive în a- 
cest an o suprafață de pămint mai 
mare decît anul trecut și să dea sta
tului cel puțin 13 milioane puduri 
de cereale.

însuflețiți de mărețele Idei ale 
leninismului victorios, oamenii mun
cii de pe ogoarele Tării Sovietice 
vor ști să-și îndeplinească cu suc
ces angajamentele, cinstind prin noi 
victorii în muncă, alături de întreg 
poporul sovietic, glorioasa aniver
sare a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

unui nou avint 
producției a-

din aridul a-

luat șl ei anga- 
cinstea celei de 
a Marii Revo- 

Octombrie. Ast- 
din re-

8

O delegație a cooperației de 
consum, meșteșugărești și de 
producție agricolă din R.P.R., 
condusă de tov. C. Mațeescu, a 
făcut de curind o vizită in 
R P.F. Iugoslavia. în clișeu : un 
aspect din timpul convorbirilor 
pe care le-a avut delegația ro- 
mină cu conducătorii Uniunii 
generale a cooperativelor din 
R.P.F. Iugoslavia.

Foto: Zlatko Mircovici
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Consfătuire 
cu directorii școlilor 
profesionale agricole

i-a Casa Agronomului din Bucu
rești s-a deschis ''a 12 aprilie a.c. 
un ciclu de consfătuiri și schimb 
de experiență organizat pentru di
rectorii școiilor profesionale și de 
maiștri agricoli, veterinare, zooteh
nice. de silvicultură și de mecani
zatori.

Consfătuirea va dura 15 zile. Cu 
acest prilej se vor tine o serie de 
prelegeri cu caracter tehnico-știin- 
țific șj pedagogic.

Particlpantii la consfătuire vor 
viziona la Casa Agronomului mal 
multe filme documentare cu subiect 
agricol. De asemenea, ei vor face 
o vizită la Institutul Agronomic din 
Craiova.

Prima 
sfătuirii 
Pungan,
ției generale a învățămîntului agri
col din Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii, care a vorbit despre 
„Transformarea socialistă a agri
culturii in R. P. Romînă".

prelegere din cadrul con- 
a fost tinută de tov. V. 
director general al Dlrec-

INFORMAȚII
Iată cum arată un buletin Prono

sport cu 12 rezultate exacte la con
cursul nr. 15, etapa din 14 apr.lie 
1957:
I
II

Progresul 
Dinamo
București

ATLETISM

La proba de 100 metri plat victo
ria a revenit studentului romin N. 
Marinescu cu timpul de 11.8 secun-

Institutul 
cescu" din 
2—1. Meciul a satisfăcut pe nume
roși amatori ai acestui sport. Studen
ții romlni au dat dovadă de o mal 
hună pregătire tehnică. S-au remar
cat Semenescu șl portarul Mindru de 
lâ bucureșteni și portarul bulgar 
Mancev.

Agronomic „Nicolae Băl- 
București a clștigat cu

TENIS DE MASA

Scorul 
echipei

final de 3—1 este favorabil 
studenfilor romlni de la

1 Țtyj 15Ci 1 ft
< „ .. ..... -

3 >A J

Proba de 800 metri plat dintre studenții romlni și bulgari a fost viu 
disputată. în fotografie: studentul romin Lucian Borcescu, de la faculta
tea de medicină veterinară din București, deși a condus cursa tot timpul, 

studentul bulgar M. Dimitrov (aleste învins pe ultimii metri de către 
treilea).

de. Studenții romlni au mal clștigat 
probele de ștafetă 4x100 metri plat 
cu timpul de 46,5 secunde si de înăl
țime (1.75 metri de către 
nescu).

Studenții bulgari s-au 
fi mal bine pregătiți la 
800 metri plat (M. Dimitrov cu tim
pul de 2,03.2 minute); 
Mlcev 5.90 metri. Tot 
a ciștlgat șl proba de 
plat cu timpul de 9.37 
samentul general pe

Stelian

dovedit 
probele

Di-

a 
de

în lungime 1. 
M. Dimitrov 
3.000 metri 
minute. Cla- 
echipe dupăPRONOSPORT

București—C.C A. 2 
București—Locomotiva

X 
Recolta Tg. Mureș—Știința Ti
mbra X
Energia Ploeștl—Dinamo Orașul 
Stalin ' 1
Flamura Roșie Arad—Energa 
Petroșani X

Energia Orașul Stalin—Progre
sul Oradea 1

Lazio—Milan (campionatul Ita- 
— 1

(campiona- 
2 

(campiona- 
1 

Paris (cam- 
2 

Angers — St. Etienne (campio
natul francez). 2

Lyon — Nancy (campionatul 
francez).

XII Sedan — Lens (campionatul 
francez).

MECIURI REZERVA
Dinamo Bîrlad — Locomotiva 
Constanta (cat. B).
Progresul Focșani — Energia Mo
roni (cat. B).

A

B

care s-a remarcat Pakenhein. 
șov a lost cel mai bun din 
prietenilor bulgari.

VOLEI

Clre- 
echipa

echipa 
atacuri

Agronomic 
Învins cu

sportive ca

București 
scorul de

șl vizitele

După o luptă dlrză In care 
studenților oaspeți a folosit 
susținute șl un blocaj prompt care 
a pus în dificultate pe trăgătorii de 
ia Institutul 
bulgarii au 
3—2.

Întrecerile
făcute de către studenții bulgari In 
laboratoare, uzine și în pltorcștlle 
orașe Sinaia, Predeal, Stalin și altele 
vor rămine de neuitat în inimile lor 
și vor lega și mai strlns tradiționala 
prietenie dintre popoarele romin și 
bulgar.

tru organizarea pășunatului rațional, 
refacerea pajiște! șl executarea altor 
lucrări cu caracter special, care au ca 
scop ridicarea cantitativi șl calitativă 
a producției pășunilor naturale.

De asemenea, regulile tehnice de 
stăvilire a eroziunii dau îndrumări 
practice privind măsurile de prevenire 
și combatere a eroziunii In plantațiile 
de vil și pom! existente și in cele care 
urmează să se înființeze In sectorul 
socialist și Individual.

Lucrarea dă indicații asupra aplică
rii diferitelor măsuri de prevenire și 
combatere a eroziunii cu caracter spe
cial. ca: valuri, canale, gărdulețe, 
cleionaje și plantații de protecția so
lului. i

Prin aplicarea indicațiilor tehnice 
date prin regulile minime de stăvili
re a eroziunii, se asigură rezolvarea 
cea mai economică a problemelor pri
vind prevenirea și combaterea eroziu
nii pe terenurile agricole. Dacă însă 
nu se iau din timp măsurile recoman
date, procesul de eroziune în suprafa
ță și adlncime avansează, tăclnd ca 
terenurile respective să devină in cea 
mal mare parte, sau total, neproduc
tive. Pentru punerea lor In valoare. 
In acest caz sînt necesare lucrări grele 
Îl un mare volum de fonduri, materia- 
: șl forță de muncă.

Pentru a scoate în evidență acest 
lucru trebuie arătat că execuția lu
crărilor de punere în valoare a terenu
rilor neproductive prin plantare costă 
Î0 mii lei hectarul; un baraj care se 
execută pe ravene și torenți costă 
20—40 mii lei; un m. 1. de cleionaj 
costă 70—100 lei și un m. 1. de găr
dulețe 6—10 lei. Menționăm că la un 
km de ravene slnt necesare 2—3 ba
raje, 200—300 m. I. cleionaje, iar la 
un ha de terenuri erodate sint necesa
re 3.000-5.000 m. I. de gărdulețe.

Aceste exemple arată cheltuielile 
mari pe care trebuie să le suporte e- 
conomia națională și respectiv toți oa
menii muncii din țara noastră pentru 
execuția lucrărilor grele de combatere 
a eroziunii, care ar putea să fie evitate

dacă se Iau din timp măsurile cores
punzătoare de aplicare a regulilor teh
nice de stăvilire a procesului de spă
lare a solului.

De aceea, sarcina organelor locale 
ale puterii de stat, S.M.T.-urllor, gos
podăriilor agricole socialiste și indi
viduale este de a aplica lucrările a- 
grotehnice respectînd principiile de 
prevenire și combatere a eroziunii. 
Organele locale ale puterii de stat au 
datoria de a populariza in masele 
largi de agricultori recomandările 
practice date prin lucrarea amintită 
in scopul aplicării lor pe scară largă 
in producția agricolă.

Prin inginerii șl tehnicienii agro
nomi, sfaturile populare trebuie să 
asigure In permanență îndrumarea 
șl controlul tehnic asupra modului de 
aplicare a acestor recomandări.

Stațiunile de mașini șl tractoare șl 
gospodăriile de stat trebuie să instru- 
iască tehnicienii și tractoriștii asupra 
necesității de a executa in mod obli
gatoriu pe terenurile inelinate toate 
lucrările agrotehnice de-a curmezișul 
coastei, de-a lungul curbelor de nivel.

Se recomandă gospodăriilor agri
cole colective și întovărășirilor agri
cole să aplice cu încredere recoman
dările cuprinse in lucrarea .,Reguli 
tehnice minime pentru stăvilirea ero
ziunii solului".

Se recomandă țăranilor muncitori 
cu gospodării individuale să-și uneas
că parcelele mici șl orientate din deal 
în vale In tarlale mari, pe care toate 
lucrările agrotehnice sd se poată exe
cuta cu respectarea regulilor de pre
venire șl combatere a eroziunii so
lului.

Apliclnd pe scară largă lucrările de 
stăvilire a eroziunii solului, membrii 
gospodăriilor agricole socialiste și 
țăranii muncitori cu gospodării indi
viduale vor aduce o însemnată con
tribuție la valorificarea terenurilor 
neproductive șl la sporirea produc
ției agricole pe terenurile slab pro
ductive.

Ing. ALEX. STANCULESCU

C. BORCESCU

IV

V

VI

VII

VIII

IX

X

XI

XII

din 21

III

COOP£AArtV£(<7A O£ CONSUM

putcți

lian)
Palermo—Florentina 
tul italian).

Lanerossi—Triestina 
tul italian)

Marseille— Racing 
pionatul francez)

Iată cum arată programul concursu
lui Pronosport nr. 16, etapa 
aprilie 1957:

Stilnta Timișoara — 
Ploești.
Energ a Orașul Stalin 
mura Roșie Arad.
Energia Petroșani — Locomo
tiva București

Progresul Sibiu — Locomotiva 
Timișoara (cat BJ.
Locomotiva Arad 
Cluj (cat. B).
Dinamo Bacău — Știința Iași 
(cat. B).
Sochaux — St. Etienne (cam
pionatul francez).

Nice — Metz (campionatul fran
cez).

Rennes — Toulouse (campiona
tul francez).
Nancy — Reims (campionatul 
francez).

Strassbourg — Marseille (cam
pionatul francez).

Energia

- Fla-

Știlnța

decafciu jterduL

FOLOSIȚI CU ÎNCREDERE 
fîlEDICnmENTUL
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